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Declaration of Conformity 		We,	Ohaus	Corporat�on,	declare	under	our	sole	respons�b�l�ty,	that	the	scale	
models	l�sted	below	are	�n	conform�ty	w�th	the	d�rect�ves	and	standards	ment�oned.
Declaración de Conformidad 		Nosotros,	Ohaus	Corporat�on,	declaramos	bajo	responsab�l�dad	exclus�va	
que	los	modelos	de	bascules	�nd�cados	a	cont�nuac�ón	están	conformes	con	las	d�rect�vas	y	normas	
c�tadas.
Déclaration de conformité			Nous,	Ohaus	Corporat�on,	déclarons	sous	notre	seule	responsab�l�té,	que	les	
types	de	balances	c�-dessous	c�tés	sont	conformes	aux	d�rect�ves	et	aux	normes	ment�onnées	c�-après.
Konformitätserkärung			W�r,	d�e	Ohaus	Corporat�on,	erklären	�n	alle�n�ger	Verantwortung,	dass	d�e	
untenstehenden	Waagentypen	m�t	den	genannten	R�chtl�n�en	und	Normen	übere�nst�mmen.
Dichiarazione di conformità 		No�,	Ohaus	Corporat�on,	d�ch�ar�amo	sotto	nostra	un�ca	responsab�l�tà,	che	
�	t�p�	d�	b�lance	spec�f�cat�	d�	segu�to	sono	conform�	alle	d�rett�ve	e	norme	c�tate.	

Models/Type / Modelo/Tipo / Modèle/Type / Modell/Typ / Modello/Tipo: SD35, SD75, SD200

EC	Mark�ng:
Marcado	EC
Marquage	CE
EC-Mark�erung
Marcature	EC

EC	D�rect�ve
D�rect�va	EC
D�rect�ve	CE
EC	R�chtl�n�e
D�rett�va	EC

Appl�cable	Standards
Normas	apl�cables
Normes	appl�cable
Geltende	Standards
Standard	appl�cab�l�

73/23/EEC
Low	Voltage
Baja	tens�ón
Basse	tens�on
N�ederspannung
Bassa	tens�one

89/336/EEC
Electromagnet�c	compat�b�l�ty
Compat�b�l�dad	electromag-
nét�ca
Compat�b�l�te	électromag-
net�que
Elektromagnet�sche	Ver-
trägl�chke�t
Compat�b�l�tà	elettromag-
net�ca

 EN60950:1992 

EN61326:1997 + A1:1998 + A2:2001
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FCC Note
Th�s	equ�pment	has	been	tested	and	found	to	comply	w�th	the	l�m�ts	for	a	Class	B	d�g�tal	dev�ce,	pursuant	
to	Part	15	of	the	FCC	Rules.		These	l�m�ts	are	des�gned	to	prov�de	reasonable	protect�on	aga�nst	harmful	
�nterference	�n	a	res�dent�al	�nstallat�on.		Th�s	equ�pment	generates,	uses	and	can	rad�ate	rad�o	frequency	
energy	and,	�f	not	�nstalled	and	used	�n	accordance	w�th	the	�nstruct�ons,	may	cause	harmful	�nterference	
to	rad�o	commun�cat�ons.		However,	there	�s	no	guarantee	that	�nterference	w�ll	not	occur	�n	a	part�cular	
�nstallat�on.		If	th�s	equ�pment	does	cause	harmful	�nterference	to	rad�o	or	telev�s�on	recept�on,	wh�ch	can	
be	determ�ned	by	turn�ng	the	equ�pment	off	and	on,	the	user	�s	encouraged	to	try	to	correct	the	�nterference	
by	one	or	more	of	the	follow�ng	measures:

		•			Reor�ent	or	relocate	the	rece�v�ng	antenna.
		•			Increase	the	separat�on	between	the	equ�pment	and	rece�ver.
		•			Connect	the	equ�pment	�nto	an	outlet	on	a	c�rcu�t	d�fferent	from	that	to	wh�ch	the	rece�ver	�s	connected.
		•			Consult	the	dealer	or	an	exper�enced	rad�o/TV	techn�c�an	for	help

Industry Canada Note
Th�s	Class	B	d�g�tal	apparatus	compl�es	w�th	Canad�an	ICES-003.
Cet	appare�l	numér�que	de	la	classe	A	est	conforme	à	la	norme	NMB-003	du	Canada.

 EMC Australia / New Zealand: AS/NZS4251.1, AS/NZS4252.1

ISO 9001 Registration
In	1994,	Ohaus	Corporat�on,	USA,	was	awarded	a	cert�f�cate	of	reg�strat�on	to	ISO	9001	by	Bureau	Ver�tus	
Qual�ty	Internat�onal	(BVQI),	conf�rm�ng	that	the	Ohaus	qual�ty	management	system	�s	compl�ant	w�th	the	
ISO	9001	standard’s	requ�rements.		On	May	15,	2003,	Ohaus	Corporat�on,	USA,	was	re-reg�stered	to	the	
ISO	9001:2000	standard.

Registro ISO 9001
En	1994,	Bureau	Ver�tus	Qual�ty	Internat�onal	(BVQI)	le	otorgó	a	Ohaus	Corporat�on,	EE.UU.,	un	cert�f�cado	
de	reg�stro	ISO	9001	el	cual	conf�rma	que	el	s�stema	adm�n�strat�vo	de	cal�dad	de	Ohaus	cumple	con	los	
requer�m�entos	del	estándar	ISO	9001.		En	mayo	15	del	2003,	Ohaus	Corporat�on,	EE.UU.,	fue	reg�strada	
nuevamente	al	estándar	ISO	9001:2000.

Enregistrement ISO 9001
En	1994,	le	Bureau	Ver�tus	Qual�ty	Internat�onal	(BVQI)	a	octroyé	la	cert�f�cat�on	d’enreg�strement	ISO	9001	
à	Ohaus	Corporat�on,	États-Un�s	d’Amér�que,	conf�rmant	que	le	système	de	gest�on	de	la	qual�té	Ohaus	
éta�t	conforme	aux	cond�t�ons	normal�sées	de	l’ISO	9001.	Le	15	ma�	2003,	Ohaus	Corporat�on,	États-Un�s	
d’Amér�que,	a	été	ré-enreg�strée	à	la	norme	ISO	9001:2000.

Registrierung nach ISO 9001
Im	Jahr	1994	wurde	der	Ohaus	Corporat�on,	USA,	e�n	Zert�f�kat	der	Reg�str�erung	nach	ISO	9001	vom	
Bureau	Ver�tus	Qual�ty	Internat�onal	(BVQI)	verl�ehen,	�n	dem	bestät�gt	w�rd,	dass	das	Ohaus-Qual�tätsman-
agementsystem	den	Anforderungen	der	Norm	ISO	9001	entspr�cht.		Am	15.	Ma�	2003	wurde	d�e	Ohaus	
Corporat�on,	USA,	gemäß	der	Norm	ISO	9001:2000	neu	reg�str�ert.

Registrazione ISO 9001
Nel	1994,	Ohaus	Corporat�on,	USA,	ha	r�cevuto	�l	cert�f�cato	d�	reg�straz�one	ISO	9001	da	Bureau	Ver�tus	
Qual�ty	Internat�onal	(BVQI),	come	conferma	che	�l	s�stema	d�	gest�one	della	qual�tà	Ohaus	r�sponde	alle	
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Ohaus SD Series Bench Scale

INSTRUCTION MANUAL

	 •	 The	contents	of	th�s	manual	appl�es	to	all	models	of	the	SD	Ser�es	Bench		 	

	 	 Scale.

	 •	 Cal�brat�on	we�ghts	are	not	prov�ded	w�th	th�s	product.

	 •	 For	best	results,	use	the	product	w�th�n	the	spec�f�ed	operat�ng	temperature			

	 		 range.

	 •	 For	best	accuracy,	perform	your	measurements	�n	a	clean	env�ronment,	free		

	 		 of	electrostat�c	and	magnet�c	f�elds,	dust	and	d�rt,	mo�sture,	v�brat�on	and	a�r		

	 		 currents.

	 •	 Use	your	SD	Ser�es	Bench	Scale	w�th	care,	gently	load�ng	�tems	to	be	we�ghed		

	 		 on	the	center	of	the	platform.		Avo�d�ng	rough	treatment	w�ll	a�d	�n	extend�ng		

	 		 the	l�fe	of	your	Scale.
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Introduction
Th�s	manual	covers	operat�on	for	the	Ohaus	SD	Ser�es	Bench	Scales.

Unpacking
SD	Ser�es	Bench	Scale	�s	sh�pped	w�th	the	follow�ng	components:

	 	 •	 Ind�cator		 	 •		AC	Power	Adapter

	 	 •	Scale	Base	 	 •		Th�s	Instruct�on	Manual

	 	 •	Mount�ng	Brackets	 •		Warranty	Card

	 	 	

Leveling Scale Platform
The	Scale	Base	should	be	placed	on	a	level,	stable	surface	before	operat�on.

Power Options
AC Adapter Operation
	 •	 The	AC	Adapter	(�ncluded)	may	be	used	to	power	the	system	when	battery			

	 	 power	�s	not	ava�lable.

	 •	 Check	that	the	AC	�nput	power	as	marked	on	the	Adapter	matches	the		 	

	 	 ava�lable	power	source.

	 •	 Connect	the	round	plug	of	the	AC	Adapter	to	the	power	�nput	jack	at	the	s�de	of		

	 	 the	Ind�cator	hous�ng.		See	F�gure	1.

	 •	 Plug	the	AC	Adapter	�nto	an	AC	power	outlet.

F�gure	1.	Connect�ng	Adapter	Plug	to	Ind�cator.
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Battery Installation (Optional)
	 •	 Open	the	battery	cover	on	the	bottom	of	the	Ind�cator	and	�nstall	three	“C”		 	

	 	 s�ze	(LR14)	alkal�ne	batter�es	�nto	the	compartment.		Or�ent	the	batter�es	as		

	 	 shown	on	the	�ns�de	cover.		Close	the	battery	cover.

	 	 NOTE:	Batter�es	are	not	�ncluded.

F�gure	2.	Battery	Installat�on.

Indicator Mounting and Placement Options
	 •	 Table Top Placement:

	 	 The	Ind�cator	may	be	placed	on	a	flat	table	surface	w�thout	add�t�onal		 	

	 	 hardware.		Four	rubber	feet	prov�de	reduced	sl�ppage	on	most	surfaces.		

	 	

	 •	 Direct Wall Mounting:

	 	 The	Ind�cator	may	be	mounted	d�rectly	to	a	wall	us�ng	two	screws	(not		 	

	 	 �ncluded).		Select	appropr�ate	s�ze	screws	that	f�t	�nto	the	holes	at	the	bottom		

	 	 of	the	Ind�cator	hous�ng.		See	F�gure	3.		When	mount�ng	to	a	wall	w�thout	a		

	 	 sol�d	back�ng,	use	appropr�ate	anchor�ng	hardware.
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F�gure	3.	D�rect	Wall	Mount	Arrangement.

	 •	 Bracket Wall Mounting/Table Mounting:

	 	 Attach	the	two	mount�ng	brackets	as	shown	�n	F�gure	4.		Pos�t�on	the		 	

	 	 Ind�cator	where	des�red	on	the	wall	or	table.		Install	2	screws	(not	suppl�ed)		

	 	 �nto	the	ends	of	each	bracket	to	secure	them	to	the	surface.		When	mount�ng		

	 	 to	a	wall	w�thout	sol�d	back�ng,	use	appropr�ate	anchor�ng	hardware.

  MOUNTING NOTES:	

	 	 1.	When	attach�ng	brackets:	Insert	round	p�ns	�nto	holes	at	bottom	of		 	

	 	 	 	Ind�cator,	sl�de	each	bracket	back	to	lock	�n	place.		

	 	 2.		Mount�ng	brackets	may	be	attached	�n	two	d�fferent	or�entat�ons	to	prov�de		

	 	 	 	opt�mum	v�ew�ng	angle.	

	 	 3.	Some	mount�ng	pos�t�ons	may	requ�re	that	the	brackets	be	attached	to	the		

	 	 	 	work	surface	before	be�ng	attached	to	the	�nd�cator.

F�gure	4.	Bracket	Wall	&	Table	Mount	Arrangements.
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Product Features & Operation

F�gure	5.	Ind�cator	Panel	Controls.

Two Button Keypad
	 •	 ON/ZERO Off	:	A	short	press	turns	on	the	scale	when	�t	�s	off.		When	the	scale		

	 	 �s	on,	a	short	press	zeroes	the	scale,	and	a	long	press	turns	the	scale	off.	

	 •	 UNITS Cal	:		A	short	press	changes	the	we�gh�ng	un�t.	A	long	press	�n�t�ates		

	 	 the	cal�brat�on	process.

Display Window
 •	 Large 7-Segment Numeric Characters:	We�ght	(mass)	values	are		

	 	 shown	us�ng	4	d�g�ts	�nclud�ng	negat�ve	s�gn	and	dec�mal	places.		Prompts		

	 	 for	cal�brat�on	and	poss�ble	error	cond�t�ons	are	also	shown	us�ng	these		 	

	 	 d�g�ts.

	 •	 Stable Reading Indication: 	A	*	w�ll	appear	�n	the	lower	left	corner	of		

	 	 the	d�splay	to	�nd�cate	when	the	read�ng	�s	stable.

	 •	 Weighing Unit Indication:		The	we�gh�ng	un�t	selected	appears	on	the		

	 	 r�ght	s�de	of	the	d�splay.

SD
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	 •	 Low Battery Indication:		The	battery	symbol	on	the	left	s�de	of	the		 	

	 	 d�splay	 	�nd�cates	a	low	battery	cond�t�on.		When	f�rst	d�splayed	,		 	

	 	 approx�mately	12	hours	of	operat�on	rema�n.		When	the	battery	�s	fully		 	

	 	 depleted,	the	scale	w�ll	momentar�ly	d�splay	“Lo	bAt”	and	shut	off.

Operation
	 •	 Power Up Test:	When	the ON/ZERO Off	button	�s	pressed,	the	scale		 	

	 	 �s	turned	on,	all	d�splay	segments	w�ll	appear	for	a	short	t�me,	followed	by		

	 	 the	software	vers�on.		The	d�splay	w�ll	then	reset	to	zero.

	 •	 Zero Function: 	By	press�ng	the	ON/ZERO Off  button,	the	scale	d�splay			

	 	 returns	to	zero.		When	add�ng	add�t�onal	mass,	the	ON/ZERO Off		button		 	

	 	 may	be	used	repeatedly	unt�l	the	full	capac�ty	of	the	scale	�s	reached.			 	

	 	 When	a	conta�ner	�s	used,	the	ON/ZERO Off	button	may	be	used	to		 	

	 	 s�mulate	a	Tare	funct�on.		Add�t�onal	mass	may	then	be	added	as	a	NET		 	

	 	 we�ght.		When	remov�ng	both	the	sample	and	conta�ner	from	the	scale,	a		 	

	 	 negat�ve	value	may	be	d�splayed.		Zero	the	scale	aga�n	before	subsequent			

	 	 usage.

  NOTE:	The	ON/ZERO Off		button	w�ll	perform	a	true	zero	sett�ng	funct�on	when		
	 	 d�splayed	values	are	w�th�n	+2%	of	full	capac�ty.		Above	2%,	the	range	�s			
	 	 l�m�ted	to	full	capac�ty	by	subtract�on.

	 •	 Negative Values:		When	a	load	�s	removed	from	the	scale,	any	prev�ously		

	 	 zeroed	value	w�ll	be	d�splayed	as	a	negat�ve	number.		To	return	to	normal		 	

	 	 operat�on,	the	negat�ve	value	�s	cleared	from	the	d�splay	by	press�ng	the		 	

	 	 ON/ZERO Off		button.

	

	 •	 Overload:		If	the	appl�ed	load	exceeds	the	capac�ty	of	the	scale,	an	“E”	�s		

	 	 d�splayed.	Remove	the	load	and	the	scale	w�ll	return	to	normal	operat�on.



	 	 	 	 								SD	SERIES	BENCH	SCALE		EN-7

	 				

•	 Auto Shut-Off: 	To	extend	battery	l�fe,	the	scale	w�ll	automat�cally	turn	off		 	

	 after	approx�mately	four	m�nutes	of	�nact�v�ty.		Th�s	feature	�s	only	act�ve		 	

	 dur�ng	battery	operat�on.

Calibration
For	best	results,	cal�brate	the	scale	at	regular	�ntervals.		(Cal�brat�on	we�ghts	are	not	

suppl�ed	w�th	the	scale.)	 	 	 	 	 	 	 	

	 	 	 	 CAUTION
  USE EXTREME CARE WHEN HANDLING CALIBRATION WEIGHTS  
  AS THEY ARE VERY HEAVY.  IMPROPER LIFTING METHODS OR  
  MISUSE OF CALIBRATION WEIGHTS MAY RESULT IN PERSONAL  
  INJURY.  MULTIPLE WEIGHTS MAY BE USED TO EQUAL THE   
  REQUIRED CALIBRATION WEIGHT.  

	

	 1.	 Allow	the	scale	to	warm	up	and	stab�l�ze	for	a	least	two	m�nutes	before		 	

	 	 commenc�ng	the	cal�brat�on	procedure.

	 2.	 To	select	the	we�gh�ng	un�t	to	be	used	for	cal�brat�on,	press	the	UNITS Cal		 	

	 	 button	unt�l	the	correct	un�t	�s	d�splayed.

  NOTE:	The	cal�brat�on	process	can	be	stopped	at	any	t�me	by	press�ng	the			

	 	 UNITS Cal button	or	by	turn�ng	the	scale	off.		The	correct	span	cal�brat�on		 	

	 	 we�ghts	w�ll	need	to	be	ava�lable	before	start�ng	the	cal�brat�on	(see		 	

	 	 spec�f�cat�on	table).	

	 3.	 Press	and	hold	the	UNITS Cal		button	unt�l	“CAL”	�s	d�splayed.	

	 4.	 W�th	the	platform	empty,	press	the	ON/ZERO Off		button	to

		 	 capture	the	scale	zero.		The	d�splay	w�ll	show	“-C-”
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	 5.	 After	the	zero	�s	captured,		the	requ�red	span	cal�brat�on	

	 	 we�ght	�n	the	selected	un�t	�s	d�splayed.	 	

	 6.	 Place	the	cal�brat�on	we�ght	on	the	platform	and	press	

	 	 ON/ZERO Off		button.		The	d�splay	w�ll	aga�n	show	“-C-”.		 	 	

		

	 7.	 After	span	capture,	the	d�splay	w�ll	return	to	the	normal	

	 	 we�gh�ng	mode.		 	 	 	 	 	 	

          NOTE:		The	message	“CAL	E”	w�ll	appear	�f	an	�ncorrect	cal�brat�on	we�ght		 	

										was	appl�ed.		Repeat	the	procedure	us�ng	the	correct	cal�brat�on	we�ght.

		

Calibration Locking:	By	use	of	an	�nternal	sw�tch,	the	cal�brat�on	funct�on	may	be	

locked	(d�sabled),	and	unauthor�zed	recal�brat�on	prevented.		

	 1.		W�th	the	scale	powered	off,	remove	the	back	hous�ng	sect�on	of	the	�nd�cator		

	 	 by	unscrew�ng	the	four	screws	at	the	bottom.		

	 2.	Sl�de	the	sw�tch	on	the	PCB	(marked	SW3)	to	the	pos�t�on	marked	“CAL	LOCK”.

	 3.	 Reassemble	the	hous�ng.

	 4.	 If	requ�red,	place	tamper	ev�dent	seal�ng	labels	over	the	screw	holes	or	over		

	 	 the	hous�ng	edges.

If	later	recal�brat�on	�s	requ�red,	the	hous�ng	w�ll	need	to	be	reopened	and	the	lock	

sw�tch	returned	to	the	or�g�nal	pos�t�on.

NOTE:		When	the	lock	sw�tch	�s	set	to	the	CAL	LOCK	pos�t�on,	the	power-on	zero	

range	�s	reduced	to	10%	of	full	capac�ty.
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We�gh�ng	Un�ts kg,	lb

Cal�brat�on	We�ghts 25kg/50lb 50kg/100lb 100kg/200lb

Stab�l�zat�on	T�me W�th�n	3	seconds

Zero	Range To	capac�ty	by	subtract�on

Max�mum	Overload 150%

Excess�ve	Overload	/	Under-

load,	Cal�brat�on	Error	Ind�ca-

t�on

[	E	]

Underload	Ind�cat�on Negat�ve	value

Auto	Shut-Off 4	m�nutes	no	act�v�ty	(battery	operat�on	only)

Battery	Operat�ng	T�me 360	hours

Operat�ng	Temperature	Range 41°	to	104°	F	/	5°	to	40°C	at	

10%	to	�0%	relat�ve	hum�d�ty,																																																																																											

				non-condens�ng

Cable	Length 1.�m	/	72”	(unco�led)

D�splay 4	D�g�t,	LCD,			0.�”/20mm	h�gh

Scale	Base	S�ze 316mm	L	x	2�0mm	W	x	45mm	H	/

12.4”	x	L	x	11”	W	x	1.77”	H													

Ind�cator	S�ze 210mm	L	x	91mm	W	x	39mm	H	/								

�.27”	L	x	3.5�”	W	x	1.54”	H																				

Battery	power	requ�rements 3	“C”	Alkal�ne	batter�es	(LR14)

AC	Adapter 9	Volt	DC,	100mA

Net	We�ght 2.6kg	/5.�lb																		3.3kg	/	7.3lb

Sh�pp�ng	Carton	S�ze	 3�0mm	L	x	100mm	W	x	465mm	H	/																	

15”	L	x	3.94”		W	x	1�.3”	H	

Sh�pp�ng	We�ght 3.7kg	/	�.1lb				 									 4.3kg	/	9.5lb

SD35 SD75 SD200

Capac�ty	x	Readab�l�ty 35	x	0.02kg
77	x		0.05lb

75	x	0.05kg
165	x	0.1lb

200	x	0.1kg
440	x	0.2lb
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F�gure	6.	Scale	Base	Overall	D�mens�ons.
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LIMITED WARRANTY
Ohaus	 products	 are	 warranted	 aga�nst	 defects	 �n	 mater�als	 and	

workmansh�p	for	durat�on	of	the	warranty.	Dur�ng	the	warranty	per�od	

Ohaus	w�ll	repa�r,	or,	at	�ts	opt�on,	replace	any	components)	that	proves	

to	be	defect�ve	at	no	charge,	prov�ded	that	the	product	�s	returned,	fre�ght	

prepa�d,	to	Ohaus.	Th�s	warranty	does	not	apply	�f	the	product	has	been	

damaged	by	acc�dent	or	m�suse,	exposed	 to	 rad�oact�ve	or	corros�ve	

mater�als,	has	fore�gn	mater�al	penetrat�ng	to	the	�ns�de	of	the	product,	

or	as	a	 result	of	serv�ce	or	mod�f�cat�on	by	other	 than	Ohaus.	 In	 l�eu	

of	product	reg�strat�on,	the	warranty	per�od	shall	beg�n	on	the	date	of	

sh�pment	to	the	author�zed	dealer.	No	other	express	or	�mpl�ed	warranty	

�s	g�ven	by	Ohaus	Corporat�on.	Ohaus	Corporat�on	shall	not	be	l�able	for	

any	consequent�al	damages.	As	warranty	leg�slat�on	d�ffers	from	state	to	

state	and	country	to	country,	please	contact	Ohaus	or	your	local	Ohaus	

dealer	for	further	deta�ls.
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Báscula de mesa de la serie SD de Ohaus

MANUAL DE INSTRUCCIONES

	 •	 El	conten�do	de	este	manual	apl�ca	para	todos	los	modelos	de	básculas	

	 	 de	mesa	de	la	Ser�e	SD.

	 •	 Los	pesos	de	cal�brac�ón	no	son	sum�n�strados	con	este	producto.

	 •	 Para	mejores	resultados,	ut�l�ce	el	producto	dentro	del	rango	de	temperatura	

	 	 operat�va	espec�f�cado.

	 •	 Para	una	mejor	exact�tud,	real�ce	sus	med�c�ones	en	un	amb�ente	l�mp�o,	

	 	 l�bre	de	campos	electrostát�cos	y	magnét�cos,	polvo,	contam�nac�ón,	

	 	 humedad,	v�brac�ones	y	corr�entes	de	a�re.	

	 •	 Ut�l�ce	su	báscula	de	mesa	de	la	Ser�e	SD	con	cu�dado,	colocando	

	 	 suavemente	los	artículos	a	ser	pesados	en	el	centro	de	la	plataforma.	

	 	 Ev�tar	brusquedades	ayudará	a	extender	la	v�da	de	su	báscula.
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Introducción
Este	manual	cubre	la	operac�ón	de	las	básculas	de	mesa	de	la	Ser�e	SD	de	Ohaus.

Desembalaje
La	báscula	de	mesa	de	la	Ser�e	SD	es	env�ada	con	los	s�gu�entes	componentes:

	 	 •	 Ind�cador	 	 •		Adaptador	de	corr�ente	CA

	 	 •	Base	de	la	báscula	 •		Este	manual	de	�nstrucc�ones

	 	 •	Soportes	de	montaje	 •		Tarjeta	de	garantía

	 	 	

Nivelación de la plataforma de la báscula
La	base	de	la	báscula	debe	estar	colocada	sobre	una	superf�c�e	n�velada	y	estable	

antes	de	operarla.

Opciones de corriente
Operación con el adaptador CA
	 •	 El	adaptador	de	corr�ente	alterna	(�nclu�do)	puede	ser	ut�l�zado	para	

	 	 sum�n�strar	corr�ente	al	s�stema	cuando	la	corr�ente	de	baterías	no	

	 	 esté	d�spon�ble.

	 •	 Rev�se	que	la	corr�ente	alterna	entrante	señalada	en	el	adaptador	co�nc�da	

	 	 con	la	fuente	de	corr�ente	d�spon�ble.

	 •	 Conecte	el	enchufe	redondo	del	adaptador	de	corr�ente	alterna	a	la	toma	

	 	 de	entrada	de	corr�ente	al	lado	de	la	caja	del	�nd�cador.	Vea	la	F�gura	1.

	 •	 Conecte	el	adaptador	de	corr�ente	alterna	en	un	enchufe	de	corr�ente	alterna.

F�gura	1.	Conex�ón	del	enchufe	del	adaptador	al	�nd�cador.
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Instalación de baterías (Opcional)
	 •	 Abra	la	cub�erta	de	baterías	en	la	parte	�nfer�or	del	�nd�cador	e	�nstale	tres	

	 	 baterías	alcal�nas	de	tamaño	“C”	(LR14)	dentro	del	compart�m�ento.	Or�ente		

	 	 las	baterías	como	se	muestra	en	la	parte	�nterna	de	la	cub�erta.	C�erre	la	

	 	 cub�erta	de	baterías.

	 	 NOTA:	Las	baterías	no	están	�nclu�das.

F�gura	2.	Instalac�ón	de	baterías.

Montaje del indicador y opciones de la colocación
	 •	 Colocación De la Tapa De Tabla:

	 	 El	�nd�cador	puede	colocarse	sobre	la	superf�c�e	plana	de	una	mesa	s�n	

	 	 n�ngún	ad�tamento	ad�c�onal.	Cuatro	patas	de	caucho	ev�tan	que	resbale	

	 	 en	la	mayoría	de	las	superf�c�es.	
	

	 •	 Montaje directo en una pared:

	 	 El	�nd�cador	puede	montarse	d�rectamente	en	una	pared	ut�l�zando	dos	

	 	 torn�llos	(no	�nclu�dos).	Selecc�one	torn�llos	del	tamaño	aprop�ado	que	

	 	 quepan	en	los	hoyos	en	la	parte	�nfer�or	de	la	caja	del	�nd�cador.	Vea	la	

	 	 F�gura	3.	Cuando	monte	el	�nd�cador	en	la	pared	s�n	un	apoyo	sól�do,	

	 	 ut�l�ce	los	ad�tamentos	de	anclaje	aprop�ados.
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F�gura	3.	Conf�gurac�ón	para	el	montaje	d�recto	en	la	pared.

	 •	 Soporte de montaje en pared y montaje en mesa:

	 	 F�je	los	dos	soportes	de	montaje	como	se	muestra	en	la	F�gura	4.	Ub�que	

	 	 el	�nd�cador	donde	desee,	en	la	pared	o	sobre	la	mesa.	Instale	dos	torn�llos	

	 	 (no	�nclu�dos)	en	los	extremos	de	cada	soporte	para	asegurarlos	a	la	

	 	 superf�c�e.	Cuando	monte	el	�nd�cador	en	la	pared	s�n	un	apoyo	sól�do,	

	 	 ut�l�ce	los	ad�tamentos	de	anclaje	aprop�ados.

  NOTAS DE MONTAJE:	

	 	 1.	Cuando	f�je	los	soportes:	Introduzca	los	pasadores	redondos	en	los	hoyos	

	 	 	 	en	la	parte	�nfer�or	del	�nd�cador	y	desl�ce	cada	soporte	para	asegurarlo.		

	 	 2.		Los	soportes	de	montaje	pueden	f�jarse	en	dos	or�entac�ones	d�ferentes	

	 	 	 	para	proporc�onar	un	ángulo	de	v�s�ón	ópt�mo.	

	 	 3.	Algunas	pos�c�ones	de	montaje	pueden	requer�r	que	los	soportes	se	f�jen	

	 	 	 	a	la	superf�c�e	de	trabajo	antes	de	f�jar	el	�nd�cador.

F�gura	4.	Conf�gurac�ones	del	soporte	en	pared	y	del	montaje	en	mesa.
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Características y operación del producto

F�gura	5.	Controles	del	panel	del	�nd�cador.

Teclado con dos botones
	 •	 ON/ZERO Off		:	Una	pres�ón	breve	enc�ende	la	báscula	cuando	está	apagada.		

	 	 Cuando	la	báscula	está	encend�da,	una	pres�ón	breve	pone	la	báscula	en			

	 	 ceros	y	una	pres�ón	prolongada	la	apaga.	

	 •	 UNITS Cal	:		Una	pres�ón	breve	camb�a	la	un�dad	de	pesaje.	Una	pres�ón		 	

	 	 prolongada	�n�c�a	el	proceso	de	cal�brac�ón.

Ventana de visualización
 •	 Caracteres numéricos grandes de 7 segmentos:	Los	valores	de		

	 	 peso	(masa)	son	mostrados	ut�l�zando	cuatro	díg�tos	�ncluyendo	el	s�gno			

	 	 negat�vo	y	los	lugares	dec�males.	Los	av�sos	para	cal�brac�ón	y	cond�c�ones		

	 	 pos�bles	de	error	tamb�én	se	muestran	ut�l�zando	estos	díg�tos.

	 •	 Indicación de lectura estable: 	En	la	esqu�na	�nfer�or	�zqu�erda	de	la		

	 	 pantalla	aparecerá	un	*	para	�nd�car	que	la	lectura	es	estable.

	 •	 Indicación de unidad de pesaje:		La	un�dad	de	pesaje	selecc�onada		

	 	 aparece	en	el	lado	derecho	de	la	pantalla.

SD
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	 •	 Indicación de batería baja:		El	símbolo	de	batería	en	el	lado	�zqu�erdo		

	 	 de	la	pantalla	 	�nd�ca	una	cond�c�ón	de	batería	baja.	Cuando	pr�mero			

	 	 están	exh�b�das,	s�gue	hab�endo	aprox�madamente	12	horas	de	la		 	

	 	 operac�ón.		Cuando	la	batería	esté	totalmente	agotada,	la	báscula	mostrará		

	 	 momentáneamente	“Lo	bAt”	y	se	apagará.

Operación
	 •	 Prueba de encendido:	Cuando	se	pres�ona	el	botón ON/ZERO Off,		 	
	 	 la	báscula	enc�ende,	todos	los	segmentos	de	la	pantalla	aparecerán	durante		
	 	 un	momento,	segu�do	por	una	vers�ón	del	software.	La	pantalla	entonces		 	
	 	 re�n�c�ará	en	cero.

	 •	 Función de cero: 	Pres�onando	el	botón	ON/ZERO Off ,	la	pantalla	de		 	
	 	 la	báscula	regresa	a	cero.	Cuando	se	agrega	masa	ad�c�onal,	el	botón		
	 	 ON/ZERO Off		puede	ut�l�zarse	repet�damente	hasta	que	se	alcance	la	
	 	 capac�dad	total	de	la	báscula.		Cuando	se	ut�l�za	un	rec�p�ente,	el	botón		 	
	 	 ON/ZERO Off	puede	ut�l�zarse	para	s�mular	una	func�ón	de	Tara.		Entonces		
	 	 puede	ad�c�onarse	masa	como	un	peso	NETO.	Cuando	se	qu�ten	la	muestra		
	 	 y	el	rec�p�ente	de	la	báscula,	puede	aparecer	un	valor	negat�vo.	Ponga	en			
	 	 cero	la	báscula	antes	de	cont�nuar	ut�l�zándola.

  NOTA:	El	botón	ON/ZERO Off		real�zará	una	func�ón	de	conf�gurac�ón	de	
	 	 cero	verdadero	cuando	los	valores	mostrados	estén	dentro	del	+2%	de	la			
	 	 capac�dad	total.	Por	enc�ma	del	2%,	la	gama	es	l�m�tada	a	la	capac�dad			
	 	 completa	por	la	substracc�ón.

	 •	 Valores negativos:		Cuando	se	qu�ta	una	carga	de	la	báscula,	cualqu�er		
	 	 valor	prev�amente	en	cero	será	mostrado	como	un	número	negat�vo.		
	 	 Para	retornar	a	la	operac�ón	normal,	el	valor	negat�vo	es	borrado	de	la		 	
	 	 pantalla	pres�onando	el	botón	ON/ZERO Off	.
	
	 •	 Sobrecarga:		S�	la	carga	apl�cada	excede	la	capac�dad	de	la	báscula,		 	
	 	 aparece	una	“E”.	Remueva	la	carga	y	la	báscula	regresará	a	la	operac�ón		 	
	 	 normal.
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•	 Apagado automático: 	Para	aumentar	la	v�da	de	las	baterías,	la	báscula			

	 se	apagará	automát�camente	después	de	aprox�madamente	cuatro	m�nutos		 	

	 de	�nact�v�dad.	Esta	característ�ca	está	act�va	ún�camente	durante	la	operac�ón	

	 con	baterías.

Calibración
Para	mejores	resultados,	cal�bre	la	báscula	a	�ntervalos	regulares.	(Los	pesos	de	

cal�brac�ón	no	se	sum�n�stran	con	la	báscula.)
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

	 	 	 	 PRECAUCIÓN
  TENGA MUCHO CUIDADO CUANDO MANIPULE LOS PESOS DE 
  CALIBRACIÓN, YA QUE SON MUY PESADOS. LOS MÉTODOS  
  INADECUADOS DE LEVANTAMIENTO O EL MAL USO DE LOS 
  PESOS DE CALIBRACIÓN PUEDEN RESULTAR EN LESIONES 
  PERSONALES. PUEDEN UTILIZARSE MÚLTIPLES PESOS PARA 
  IGUALAR EL PESO DE CALIBRACIÓN REQUERIDO.  

	

	 1.	 Perm�ta	que	la	báscula	se	cal�ente	y	estab�l�ce	por	lo	menos	durante	dos	

	 	 m�nutos	antes	de	comenzar	el	proced�m�ento	de	cal�brac�ón.

	 2.	 Para	selecc�onar	la	un�dad	de	pesaje	a	ser	ut�l�zada	para	la	cal�brac�ón,	

	 	 pres�one	el	botón	UNITS Cal		hasta	que	se	muestre	en	pantalla	la	un�dad	

	 	 correcta.

  NOTA:	El	proceso	de	cal�brac�ón	puede	detenerse	en	cualqu�er	momento	

	 	 pres�onando	el	botón	UNITS Cal o	apagando	la	báscula.	Es	necesar�o	que		

	 	 los	pesos	del	�ntervalo	de	cal�brac�ón	estén	d�spon�bles	antes	de	comenzar	

	 	 la	cal�brac�ón	(vea	la	tabla	de	espec�f�cac�ones).	

	 3.	 Pres�onen	sosten�do	el	botón	UNITS Cal	hasta	que	se	

	 	 muestre	en	pantalla	“CAL”.	

	 4.	 Con	la	plataforma	vacía,	pres�one	el	botón	ON/ZERO Off	
	 	 para	capturar	el	cero	de	la	báscula.	La	pantalla	mostrará		“-C-”.
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	 5.	 Después	de	capturar	el	cero,	aparece	en	pantalla	el	peso

	 	 requer�do	para	el	�ntervalo	de	cal�brac�ón	en	la	un�dad	

	 	 selecc�onada.	 	

	 6.	 Coloque	el	peso	de	cal�brac�ón	sobre	la	plataforma	y	

	 	 pres�one	el	botón	ON/ZERO Off	.		La	pantalla	mostrará	

	 	 nuevamente	“-C-”.	
	 	 	 		

	 7.	 Después	de	la	captura	del	�ntervalo,	la	pantalla	volverá	

	 	 al	modo	de	pesaje	normal.		 	 	 	 	 	 	

          NOTA:		El	mensaje	“CAL	E”	aparecerá	s�	se	apl�ca	un	peso	de	cal�brac�ón	

	 	 �ncorrecto.		Rep�ta	el	proced�m�ento	usando	el	peso	correcto	de	la		 	

	 	 cal�brac�ón.

Bloqueo de la calibración:	Ut�l�zando	un	�nterruptor	�nterno	se	puede	bloquear	la	

func�ón	de	cal�brac�ón	(�nhab�l�tada)	y	así	puede	preven�rse	una	nueva	cal�brac�ón	

no	autor�zada.		

	 1.		Con	la	báscula	apagada,	remueva	la	secc�ón	poster�or	de	la	caja	del		 	 	

	 	 �nd�cador	desatorn�llando	los	cuatro	torn�llos	en	la	parte	�nfer�or.		

	 2.	Desl�ce	el	�nterruptor	en	la	PCB	(señalado	como	SW3)	a	la	pos�c�ón	marcada		

	 	 como	“CAL	LOCK”.

	 3.	 Reensamble	la	caja.

	 4.	 S�	lo	requ�ere,	coloque	sellos	de	segur�dad	contra	abertura	no	autor�zada		 	

	 	 sobre	los	hoyos	de	los	torn�llos	o	sobre	los	bordes	de	la	caja.

S�	se	neces�ta	una	nueva	cal�brac�ón,	tendrá	que	abr�r	nuevamente	la	caja	y	regresar	

el	�nterruptor	de	bloqueo	a	la	pos�c�ón	or�g�nal.

NOTA:		Cuando	el	�nterruptor	esté	colocado	en	la	pos�c�ón	CAL	LOCK,	el	rango	de	

encend�do	en	cero	se	reduce	al	10%	de	la	capac�dad	total.
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Un�dades	de	pesaje kg,	lb

Pesos	de	cal�brac�ón 25	kg/50	lb 50	kg/100	lb 100	kg/200	lb

T�empo	de	estab�l�zac�ón Dentro	de	3	segundos

Rango	de	cero A	la	capac�dad	por	la	substracc�ón.

Sobrecarga	máx�ma 150%

Sobrecarga/baja	carga		
exces�va,	�nd�cador	de	error		
de	cal�brac�ón

[	E	]

Ind�cac�ón	de	sobrecarga Valor	negat�vo

Apagado	automát�co 4	m�nutos	s�n	act�v�dad	(sólo	con	operac�ón	
con	baterías)

T�empo	de	operac�ón	con	
baterías

360	horas

Rango	de	temperatura	operat�va 41°	a	104°	F	/	5°	a	40°	C	a	una	humedad	
relat�va	del	10%	al	�0%	s�n	condensac�ón

Long�tud	del	cable 1,�	m	/	72”	(desenrollado)

Pantalla 4	díg�tos,	LCD,			alto	de	0.�”/20	mm

Tamaño	de	la	base	de	la	
báscula

316	mm	L	x	2�0	mm	Al	x	45	mm	An	/			
12,4”	L	x	11”	Al	x	1,77”	An													

Tamaño	del	�nd�cador 210	mm	L	x	91mm	An	x	39mm	Al	/								
�,27”	L	x	3,5�”	An	x	1,54”	Al																				

Requer�m�entos	de	corr�ente	de	
las	baterías

3	baterías	alcal�nas	“C”	(LR14)

Adaptador	CA 9	Volt�os	CD,	100	mA

Peso	neto 2,6	kg	/5,�	lb																		3,3	kg	/	7,3	lb

Tamaño	del	cartón	de	embalaje	 3�0	mm	L	x	100	mm	An	x	465mm	Al	/		
15”	L	x	3.94”		An	x	1�.3”	Al	

Peso	de	embarque 3,7	kg	/�,1	lb		 		 									 4,3	kg	/	9,5	lb

SD35 SD75 SD200

Capac�dad	y	leg�b�l�dad 35	x	0,02	kg
77	x		0,05	lb

75	x	0,05	kg
165	x	0,1	lb

200	x	0,1	kg
440	x	0,2	lb
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F�gura	6.	D�mens�ones	generales	de	la	base	de	la	báscula.
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GARANTÍA LIMITADA
Los	 productos	 de	 Ohaus	 están	 garant�zados	 contra	 defectos	 mater�ales	 y	 de	

fabr�cac�ón	desde	la	fecha	de	entrega	hasta	la	term�nac�ón	del	per�odo	de	garantía.	

Durante	el	per�odo	de	garantía,	Ohaus	 reparará	o,	a	su	d�screc�ón,	 reemplazará	

cualqu�er	componente	que	cons�dere	defectuoso	s�n	n�ngún	cargo,	con	la	cond�c�ón	

de	que	el	producto	sea	devuelto	a	Ohaus	con	el	flete	pagado.	Esta	garantía	no	apl�ca	

s�	el	producto	ha	s�do	dañado	por	un	acc�dente	o	uso	�ndeb�do,	ha	s�do	expuesto	

a	 mater�ales	 rad�oact�vos	 o	 corros�vos,	 algún	 mater�al	 extraño	 ha	 penetrado	 al	

�nter�or	 del	 producto,	 o	 como	 resultado	 de	 un	 manten�m�ento	 o	 mod�f�cac�ón	

hechos	por	algu�en	d�st�nto	a	Ohaus.		En	lugar	de	una	tarjeta	de	reg�stro	de	garantía	

devuelta	aprop�adamente,	el	per�odo	de	garantía	com�enza	en	 la	 fecha	de	envío	

al	d�str�bu�dor	autor�zado.	N�nguna	otra	garantía	 expresa	o	 �mplíc�ta	 es	ofrec�da	

por	Ohaus	Corporat�on.		Ohaus	Corporat�on	no	será	responsable	de	n�ngún	daño	

resultante.	Ya	que	la	leg�slac�ón	sobre	garantías	d�f�ere	de	un	estado	a	otro	y	de	

un	país	a	otro,	por	favor	consulte	a	Ohaus	o	a	su	d�str�bu�dor	autor�zado	de	Ohaus	

para	mayores	detalles.
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Balances de table de la série SD Ohaus

MANUEL D’INSTRUCTION

	 •	 Ce	manuel	est	dest�né	à	tous	les	modèles	de	la	balance	de	table	de	la	sér�e	SD.

	 •	 Les	po�ds	du	cal�brage	ne	sont	pas	fourn�s	avec	ce	produ�t.

	 •	 Pour	obten�r	les	me�lleurs	résultats,	ut�l�sez	le	produ�t	dans	la	plage	de		 	

	 	 températures	de	fonct�onnement	�nd�quée.

	 •	 Pour	opt�m�ser	la	préc�s�on,	effectuez	vos	mesures	dans	un	env�ronnement			

	 	 propre,	sans	champs	électrostat�ques	n�	magnét�ques,	sans	pouss�ère,	sans		

	 	 hum�d�té,	sans	v�brat�on	n�	courant	d’a�r.

	 •	 Ut�l�sez	votre	balance	sér�e	SD	avec	so�ns,	en	plaçant	so�gneusement	les		 	

	 	 objets	à	peser	sur	le	centre	de	la	plate-forme.		Év�tez	de	man�puler	le	balance		

	 	 brusquement	pour	prolonger	sa	v�e	ut�le.
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Introduction
Ce	manuel	porte	sur	le	fonct�onnement	des	balances	de	table	de	la	sér�e	SD	Ohaus.

Déballage
La	balance	de	table	de	la	sér�e	SD	est	l�vrée	avec	les	composants	su�vants	:

	 	 •	 Ind�cateur	 	 •		Adaptateur	de	courant	CA.

	 	 •	Base	de	la	balance	 •		Ce	manuel	d’�nstruct�on

	 	 •	Supports	de	montage	 •		Carte	de	la	garant�e

	 	 	

Mise à niveau de la balance
La	base	de	la	balance	do�t	être	�nstallée	sur	une	surface	stable,	à	n�veau	avant	de	

commencer	les	opérat�ons.

Options d’alimentation
Adaptateur CA
	 •	 L’adaptateur	CA	(�nclus)	peut	être	ut�l�sé	pour	al�menter	le	système	lorsque	

	 	 les	batter�es	ne	sont	pas	d�spon�bles.

	 •	 Vér�f�ez	que	l’al�mentat�on	d’entrée	CA	telle	que	marquée	sur	l’adaptateur	

	 	 correspond	à	la	source	d’al�mentat�on	d�spon�ble.

	 •	 Branchez	la	f�che	ronde	de	l’adaptateur	CA	dans	la	pr�se	d’entrée	

	 	 d’al�mentat�on	s�tuée	sur	le	côté	du	boît�er	de	l’�nd�cateur.	Vo�r	la	f�gure	1.

	 •	 Branchez	l’adaptateur	CA	dans	une	pr�se	d’al�mentat�on	CA.

F�gure	1.	Branchement	de	la	f�che	de	l’adaptateur	dans	l’�nd�cateur.
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Installation des piles (optionnelle)
	 •	 Ouvrez	le	couvercle	de	la	p�le	s�tué	en	bas	de	l’�nd�cateur	et	�nstallez	tro�s		 	

	 	 p�les	alcal�nes	de	ta�lle	C	(LR14)	dans	le	compart�ment.		Or�entez	les	p�les			

	 	 selon	l’�llustrat�on	à	l’�ntér�eur	du	couvercle.		Fermez	le	couvercle	des	p�les.

	 	 REMARQUE :	Les	p�les	ne	sont	pas	�ncluses.

F�gure	2.	Installat�on	des	p�les.

Support d’indicateur et options de placement
	 •	 Placement de dessus de table:

	 	 L’�nd�cateur	peut	être	placé	sur	une	table	plate	sans	aucun	autre	matér�el		 	

	 	 supplémenta�re.		Quatre	p�eds	en	caoutchouc	garant�ssent	une	bonne		

	 	 stab�l�té	sur	la	major�té	des	surfaces.

	 •	 Montage mural direct:

	 	 L’�nd�cateur	peut	être	monté	d�rectement	sur	un	mur	à	l’a�de	de	deux	v�s	(non		

	 	 �ncluses).		Sélect�onnez	des	v�s	de	ta�lle	appropr�ée	qu�	rentrent	dans	les	trous		

	 	 en	bas	du	boît�er	de	l’�nd�cateur.		Vo�r	la	f�gure	3.		Lors	du	montage	sur	un			

	 	 mur	sans	support	sol�de,	ut�l�sez	le	matér�el	d’ancrage	appropr�é.
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F�gure	3.	Montage	mural	d�rect.

	 •	 Support, montage mural/montage sur table
	 	 F�xez	les	deux	br�des	de	montage	(vo�r	la	f�gure	4).	Placez	l’�nd�cateur	à		 	

	 	 l’endro�t	souha�té	sur	le	mur	ou	sur	la	table.		Installez	les	2	v�s	(non	fourn�es)		

	 	 sur	les	extrém�tés	de	chacun	des	supports	pour	les	f�xer	à	la	surface.	Lors	du	

	 	 montage	sur	un	mur	sans	support	sol�de,	ut�l�sez	le	matér�el	d’ancrage		 	

	 	 appropr�é.

  REMARQUES SUR LE MONTAGE :	
	 	 1.	Lors	de	la	f�xat�on	des	supports	:	Placez	des	goup�lles	rondes	dans	les	

	 	 	 	trous	en	bas	de	l’�nd�cateur,	fa�tes	gl�sser	chaque	support	vers	l’arr�ère	

	 	 	 	pour	le	bloquer.		

	 	 2.		Les	supports	de	montage	peuvent	être	f�xés	dans	deux	sens	af�n	d’offr�r	un		

	 	 	 	angle	de	vue	opt�mal.	

	 	 3.	Certa�nes	pos�t�ons	de	montage	peuvent	requér�r	que	les	supports	so�ent	

	 	 	 	f�xés	à	la	surface	de	trava�l	avant	d’être	f�xés	à	l’�nd�cateur.

F�gure	4.	Installat�on	du	support	pour	le	montage	mural	et	sur	la	table.
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Caractéristiques et fonctionnement du produit

F�gure	5.	Commandes	du	panneau	de	l’�nd�cateur.

Pavé à deux boutons
	 •	 ON/ZERO Off		:	Appuyez	rap�dement	sur	ce	bouton	pour	mettre	la	balance		

	 	 en	marche	(s�	elle	est	désact�vée).		Lorsque	la	balance	est	en	marche,	

	 	 appuyez	rap�dement	sur	ce	bouton	pour	mettre	la	balance	à	zéro	et	appuyez	

	 	 longuement	sur	ce	bouton	pour	désact�ver	la	balance.	

	 •	 UNITS Cal		:		Appuyez	rap�dement	sur	ce	bouton	pour	changer	l’un�té	de	

	 	 pesage.	Appuyez	longuement	sur	ce	bouton	pour	lancer	le	processus	de	

	 	 cal�brage.

Fenêtre d’affichage
 •	 Caractères numériques larges à 7 segments :	Les	valeurs	du	

	 	 po�ds	(de	la	masse)	sont	�nd�quées	à	l’a�de	de	4	ch�ffres,	y	compr�s	le	s�gne	

	 	 mo�ns	et	les	déc�males.	Des	�nv�tes	de	cal�brat�on	et	les	états	d’erreur	

	 	 poss�bles	sont	également	�nd�qués	à	l’a�de	de	ces	ch�ffres.

	 •	 Indication de lecture stable : 	Un	astér�sque	(*)	s’aff�che	en	bas	à	

	 	 gauche	de	l’aff�chage	pour	�nd�quer	à	quel	moment	la	lecture	est	stable.

	 •	 Indication de l’unité de pesage :		L’un�té	de	pesage	sélect�onnée	

	 	 apparaît	à	dro�te	de	l’aff�chage.

SD
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	 •	 Indication du niveau bas des piles :		Le	symbole	d’une	p�le	à	gauche		

	 	 de	l’écran	 	�nd�que	un	n�veau	bas	des	p�les.		Une	fo�s	d’abord	montrées,		

	 	 approx�mat�vement	12	heures	d’opérat�on	demeurent.		Lorsque	les	p�les	sont		

	 	 totalement	usées,	la	balance	aff�che	tempora�rement	«	Lo	bAt	»	(N�veau	bas		

	 	 p�le)	et	s’arrête.

Fonctionnement
	 •	 Test de mise sous tension :	Lorsque	vous	appuyez	sur	le	bouton 
  ON/ZERO Off,	la	balance	est	m�se	sous	tens�on,	tous	les	segments		

	 	 d’aff�chage	appara�ssent	momentanément	su�v�s	de	la	vers�on	du	log�c�el.		

	 	 L’aff�chage	est	ensu�te	rem�s	à	zéro.

	 •	 Fonction du zéro : 	Appuyez	sur	le	bouton	ON/ZERO Off  pour	remettre	

	 	 l’aff�chage	de	la	balance	à	zéro.		Lorsque	vous	ajoutez	une	masse		 	

	 	 supplémenta�re,	appuyez	plus�eurs	fo�s	sur	le	bouton	ON/ZERO Off jusqu’à		

	 	 ce	que	la	capac�té	totale	de	la	balance	so�t	atte�nte.		Lorsque	vous	ut�l�sez			

	 	 un	conteneur,	appuyez	sur	le	bouton	ON/ZERO Off pour	s�muler	la	fonct�on		

	 	 Tare.		Vous	pouvez	ensu�te	ajouter	une	masse	add�t�onnelle	comme	po�ds	

	 	 NET.		Lorsque	vous	enlevez	l’échant�llon	et	le	conteneur	de	la	balance,	une	

	 	 valeur	négat�ve	peut	s’aff�cher.		Remettez	la	balance	à	zéro	avant	toute	ut�l�sat�on.

  REMARQUE :	Le	bouton	ON/ZERO Off		permet	d’effectuer	une	vér�table	

	 	 fonct�on	de	rem�se	à	zéro	lorsque	les	valeurs	aff�chées	sont	dans	les	+2	%	

	 	 de	la	capac�té	totale.		Au-dessus	de	2%,	la	gamme	est	l�m�tée	à	la	ple�ne			

	 	 capac�té	par	soustract�on.

		

	 •	 Valeurs négatives :		Lorsque	vous	enlevez	une	charge	de	la	balance,	

	 	 toute	valeur	précédemment	m�se	à	zéro	s’aff�che	avec	un	nombre	négat�f.		

	 	 Pour	reven�r	à	un	fonct�onnement	normal,	appuyez	sur	le	bouton	ON/ZERO Off		
	 	 pour	effacer	la	valeur	négat�ve.
	

	 •	 Surcharge :		S�	la	charge	appl�quée	dépasse	la	capac�té	de	la	balance,	

	 	 un	message	d’erreur	«	E	»	s’aff�che.	Enlevez	la	charge	et	la	balance	est	prête	

	 	 à	fonct�onner	normalement.
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•	 Arrêt automatique : 	Pour	prolonger	la	v�e	de	la	p�le,	la	balance	s’arrête		

	 automat�quement	après	quatre	m�nutes	d’�nact�v�té.		Cette	fonct�on	est	

	 un�quement	act�ve	pendant	le	fonct�onnement	sur	p�le.

Calibrage
Pour	obten�r	les	me�lleurs	résultats,	cal�brez	la	balance	à	des	�ntervalles	régul�ers.		

(Les	po�ds	de	cal�brage	ne	sont	pas	fourn�s	avec	la	balance).
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

	 	 	 	 ATTENTION
  MANIPULER LES POIDS DE CALIBRAGE AVEC SOIN. CES POIDS 
  SONT EFFECTIVEMENT TRÈS LOURDS.  TOUTE MÉTHODE DE 
  LEVAGE INCORRECTE OU TOUTE UTILISATION INAPPROPRIÉE 
  DES POIDS DE CALIBRAGE PEUT ENTRAÎNER DES BLESSURES.  
  PLUSIEURS POIDS PEUVENT ÊTRE UTILISÉS POUR OBTENIR LE 
  POIDS DE CALIBRAGE REQUIS.  

	

	 1.	 Attendez	que	la	balance	se	réchauffe	et	se	stab�l�se	pendant	deux	m�nutes		 	

	 	 avant	de	lancer	la	procédure	de	cal�brage.

	 2.	 Pour	sélect�onner	l’un�té	de	pesage	à	ut�l�ser	pour	le	cal�brage,	appuyez	sur	le		

	 	 bouton	UNITS Cal	jusqu’à	ce	que	l’un�té	appropr�ée	s’aff�che.

  REMARQUE :	Vous	pouvez	annuler	la	procédure	de	cal�brage	à	n’�mporte	quel	

	 	 moment	en	appuyant	sur	UNITS Cal ou	en	mettant	la	balance	sur	arrêt.	Les	

	 	 po�ds	appropr�és	du	cal�brage	de	la	portée	do�vent	être	d�spon�bles	avant	

	 	 de	commencer	le	cal�brage	(vo�r	le	tableau	des	spéc�f�cat�ons).	

	 3.	 Appuyez	sur	le	bouton	UNITS Cal 	que	vous	ma�ntenez	

	 	 enfoncé	jusqu’à	ce	que	le	message	CAL	s’aff�che.	

	 4.	 Lorsque	la	plate-forme	est	v�de,	appuyez	sur	le	bouton	ON/ZERO Off		pour	

	 	 capturer	le	zéro	de	la	balance.		L’aff�chage	�nd�que	«	-C-	».
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	 5.	 Après	avo�r	capturé	le	zéro,	le	po�ds	de	cal�brage	de	

	 	 la	portée	requ�se	s’aff�che	dans	l’un�té	sélect�onnée.	 	

	 6.	 Placez	le	po�ds	de	cal�brage	sur	la	plate-forme	et	appuyez

	 	 ensu�te	sur	ON/ZERO Off	.		L’aff�chage	�nd�que	à	

	 	 nouveau	«	-C-	».	

	 	 	 		

	 7.	 Après	la	capture	de	la	portée,	l’aff�chage	rev�ent	au	mode

	 	 de	pesage	normal.		

 REMARQUE :		Le	message	«	CAL	E	»	s’aff�che	s�	un	po�ds	de	cal�brage	�ncorrect	

	 a	été	appl�qué.		Répétez	le	procédé	en	ut�l�sant	le	po�ds	correct	de	cal�brage.

Verrouillage du calibrage :	Vous	pouvez	verrou�ller	la	fonct�on	de	cal�brage	(la	

désact�ver)	à	l’a�de	de	l’�nterrupteur	�nterne	pour	empêcher	tout	recal�brage	non	

autor�sé.		

	 1.		Une	fo�s	la	balance	hors	tens�on,	enlevez	le	boît�er	arr�ère	de	l’�nd�cateur	

	 	 en	dév�ssant	les	quatre	v�s	en	bas		

	 2.	Placez	l’�nterrupteur	sur	le	PCB	(marqué	SW3)	en	pos�t�on	CAL	LOCK.

	 3.	 Réassemblez	le	boît�er.

	 4.	 S�	beso�n,	placez	des	ét�quettes	�nv�olables	sur	les	trous	des	v�s	ou	sur	les	

	 	 bords	du	boît�er.

S�	un	recal�brage	ultér�eur	est	requ�s,	le	boît�er	do�t	être	rouvert	et	l’�nterrupteur	de	

verrou�llage	rem�s	en	pos�t�on	�n�t�ale.

REMARQUE :		Lorsque	l’�nterrupteur	de	verrou�llage	est	en	pos�t�on	CAL	LOCK,	la	

plage	de	zéro	de	la	m�se	sous	tens�on	est	rédu�te	à	10	%	de	la	capac�té	totale.
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Un�tés	de	pesage kg,	lb

Po�ds	de	cal�brage 25	kg/50	lb 50	kg/100	lb 100	kg/200	lb

Temps	de	stab�l�sat�on Dans	les	3	secondes

Plage	de	zéro À	la	capac�té	par	soustract�on.

Surcharge	max�mum 150%

Surcharge/Sous-charge	exces-
s�ve,	Ind�cat�on	d’erreur	de	
cal�brage

[	E	]

Ind�cat�on	de	sous-charge. Valeur	négat�ve

Arrêt	automat�que 4	m�nutes	sans	act�v�té	(fonct�onnement		
sur	p�le	un�quement)

Durée	de	fonct�onnement	sur	p�le 360	heures

Plage	de	la	température	de	
fonct�onnement

5°	à	40°C	d’hum�l�té	relat�ve	10	%	à	�0%,	
sans	condensat�on

Longueur	de	câble 1,�m	/	72	po.	(déroulé)

Aff�chage 4	ch�ffres,	LCD,			0,�	po./20	mm	de	hauteur

D�mens�ons	de	la	base	de	la	
balance

316	mm	Longueur	x	2�0	mm	Largeur	x	45	mm	Hauteur	/

12,4	po.	x	L	x	11	po.	x	1,77	po.												

D�mens�ons	de	l’�nd�cateur 210	mm	Longueur	x	91	mm	Largeur	x	39	mm	Hauteur	/	

�,27	po.	x	3,5�	po.	x	1,54	po																			

P�les	requ�ses 3	p�les	alcal�nes	C	(LR14)

Adaptateur	CA 9	VCC,	100	mA

Po�ds	net 2,6	kg	/5,�	lb																		3,3	kg	/	7,3	lb

D�mens�ons	du	carton	
d’emballage	

3�0	mm	Longueur	x	100	mm	Largeur	x	465	mm	Hauteur	/		
15	po.	x	3,94	po.	x	1�,.3	po.	

Po�ds	à	l’expéd�t�on 3,7	kg	/�,1	lb		 		 									 4,3	kg	/	9.5	lb

SD35 SD75 SD200

Capac�té	x	Préc�s�on 35	x	0,02	kg
77	x		0,05	lb

75	x	0,05	kg
165	x	0,1	lb

200	x	0,1	kg
440	x	0,2	lb
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F�gure	6.	D�mens�ons	hors	tout	de	la	base	de	la	balance.
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GARANTIE LIMITEE
Ohaus	garant�t	que	ses	produ�ts	sont	exempts	de	défauts	matér�els	et	de	fabr�cat�on	

pendant	la	durée	de	la	garant�e.	Selon	les	termes	de	cette	garant�e,	Ohaus	s’engage,	

sans	fra�s	de	votre	part,	à	réparer	ou,	selon	son	cho�x,	remplacer	toutes	les	p�èces	

déterm�nées	 défectueuses,	 sous	 réserve	 que	 le	 produ�t	 so�t	 retourné,	 fra�s	 payés	

d’avance,	 à	Ohaus.	Cette	 garant�e	 n’entre	 pas	 en	 v�gueur	 s�	 le	 produ�t	 a	 sub�	 des	

dommages	su�te	à	un	acc�dent	ou	une	ut�l�sat�on	erronée,	a	été	exposé	à	des	matér�aux	

rad�oact�fs	ou	corros�fs,	cont�ent	des	matér�aux	étrangers	ayant	pénétré	à	l’�ntér�eur	ou	

su�te	à	un	serv�ce	ou	une	mod�f�cat�on	apportés	par	des	techn�c�ens	autres	que	ceux	

d’Ohaus.	En	l’absence	d’enreg�strement	du	produ�t,	la	pér�ode	de	garant�e	commence	à	

la	date	de	l’expéd�t�on	au	revendeur	agréé.	Aucune	autre	garant�e	expresse	ou	�mpl�c�te	

n’est	offerte	par	Ohaus	Corporat�on.	En	aucun	cas,	Ohaus	Corporat�on	ne	peut	être	

tenu	responsable	des	dommages	�nd�rects.	Dans	la	mesure	où	les	lo�s	rég�ssant	les	

garant�es	var�ent	d’un	État	à	l’autre	et	d’un	pays	à	l’autre,	veu�llez	contacter	Ohaus	ou	

votre	représentant	local	agréé	Ohaus	pour	de	plus	amples	�nformat�ons.
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Ohaus-Tischwaage der SD-Serie

BEDIENUNGSANLEITUNG

	 •	 Der	Inhalt	d�eses	Handbuchs	g�lt	für	alle	Modelle	der	T�schwaage	der	SD-Ser�e.

	 •	 Es	s�nd	ke�ne	Kal�br�ergew�chte	�m	L�eferumfang	des	Produkts	enthalten.

	 •	 D�e	besten	Ergebn�sse	werden	erz�elt,	wenn	man	das	Produkt	�m	

	 	 vorgegebenen	Betr�ebstemperaturbere�ch	betre�bt.

	 •	 Zur	Erz�elung	der	besten	Genau�gke�t	müssen	d�e	Messungen	�n	e�ner		 	

	 	 sauberen	Umgebung	durchgeführt	werden,	d�e	fre�	von	elektrostat�schen		 	

	 	 und	magnet�schen	Feldern,	Staub	und	Schmutz,	Feucht�gke�t,	V�brat�onen	

	 	 und	Luftströmungen	�st.

	 •	 Gehen	S�e	m�t	Ihrer	T�schwaage	der	SD-Ser�e	vors�cht�g	um,	und	legen	

	 	 S�e	d�e	zu	wägenden	Gegenstände	vors�cht�g	�n	d�e	M�tte	der	Plattform.		

	 	 Wenn	S�e	Ihre	Waage	pflegl�ch	behandeln,	verlängern	S�e	dadurch	deren	

	 	 Lebensdauer.
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Einleitung
D�eses	Handbuch	behandelt	d�e	Bed�enung	von	Ohaus-T�schwaagen	der	SD-Ser�e.

Auspacken
Im	L�eferumfang	der	T�schwaage	der	SD-Ser�e	s�nd	folgende	Komponenten	enthalten:

	 	 •	 Ind�kator		 	 •	Netzadapter

	 	 •	Wägebrücke	 	 •	D�ese	Bed�enungsanle�tung

	 	 •	Montagehalterungen	 •	Garant�ekarte

	 	 	

Nivellieren der Waagenplattform
D�e	Wägebrücke	sollte	vor	der	Inbetr�ebnahme	auf	e�ne	ebene,	stab�le	Oberfläche	

gestellt	werden.

Leistungsoptionen
Betrieb des Netzadapters
	 •	 Der	Netzadapter	(�m	L�eferumfang	enthalten)	kann	zum	Betre�ben	des		 	

	 	 Systems	verwendet	werden,	wenn	ke�n	Batter�estrom	zur	Verfügung	steht.

	 •	 Stellen	S�e	s�cher,	dass	d�e	auf	dem	Adapter	angegebene		 	

	 	 Wechselstrome�ngangsle�stung	m�t	der	verfügbaren	Stromquelle	

	 	 übere�nst�mmt.

	 •	 Schl�eßen	S�e	den	runden	Stecker	des	Netzadapters	an	der	

	 	 Strome�ngangsbuchse	auf	der	Se�te	des	Ind�katorgehäuses	an.	

	 	 S�ehe	Abb�ldung	1.

	 •	 Stecken	S�e	den	Netzadapter	�n	e�ne	Netzsteckdose	e�n.

Abb�ldung	1.	Anschl�eßen	des	Adaptersteckers	am	Ind�kator.
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Installation der Batterien (optional)
	 •	 Öffnen	S�e	d�e	Batter�eabdeckung	auf	der	Unterse�te	des	Ind�kators	und	legen

	 	 S�e	dre�	Alkal�batter�en	der	Größe	„C“	(LR14)	�n	das	Fach	e�n.		R�chten	S�e	d�e	

	 	 Batter�en	so	w�e	auf	der	Innense�te	der	Abdeckung	geze�gt	aus.		Schl�eßen	

	 	 S�e	d�e	Batter�eabdeckung.

	 	 HINWEIS:	Batter�en	s�nd	n�cht	�m	L�eferumfang	enthalten.

Abb�ldung	2.	E�nlegen	der	Batter�en.

Indikatormontage und Plazierung Wahlen
	 •	 Tabelle Oberseite Plazierung:
	 	 Der	Ind�kator	kann	auf	e�ne	flache,	ebene	Fläche	gestellt	werden,	wobe�	ke�ne	

	 	 zusätzl�chen	Befest�gungsm�ttel	notwend�g	s�nd.		V�er	Gumm�füße	sorgen	auf	

	 	 den	me�sten	Oberflächen	für	e�n	verm�ndertes	Rutschen.	

	 •	 Direkte Wandmontage:
	 	 Der	Ind�kator	kann	m�t	zwe�	Schrauben	(n�cht	�m	L�eferumfang	enthalten)	

	 	 d�rekt	an	e�ner	Wand	mont�ert	werden.		Wählen	S�e	Schrauben	e�ner	gee�gneten	

	 	 Größe,	d�e	�n	d�e	Löcher	an	der	Unterse�te	des	Ind�katorgehäuses	passen.		

	 	 S�ehe	Abb�ldung	3.		Wenn	das	Gerät	an	e�ner	Wand	ohne	feste	Verstärkung	

	 	 mont�ert	w�rd,	verwenden	S�e	gee�gnete	Befest�gungsm�ttel	zum	Verankern.
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Abb�ldung	3.	D�rekte	Wandmontage.

	 •	 Wandmontage mit Halterung/Tischmontage:

	 	 Befest�gen	S�e	d�e	zwe�	Montagehalterungen	(s�ehe	Abb.	4).		Pos�t�on�eren	

	 	 S�e	den	Ind�kator	an	d�e	gewünschte	Stelle	an	der	Wand	oder	auf	dem	T�sch.		

	 	 Bauen	S�e	zwe�	Schrauben	(n�cht	�m	L�eferumfang	enthalten)	�n	d�e	Enden	

	 	 jeder	Halterung	e�n,	um	s�e	an	der	Oberfläche	zu	befest�gen.		Wenn	das	Gerät	

	 	 an	e�ner	Wand	ohne	feste	Verstärkung	mont�ert	w�rd,	verwenden	S�e	gee�gnete	

	 	 Befest�gungsm�ttel	zum	Verankern.

  MONTAGEHINWEISE:	
	 	 1.	Befest�gen	von	Halterungen:	Führen	S�e	runde	St�fte	�n	Löcher	an	der	
	 	 	 	Unterse�te	des	Ind�kators	e�n	und	sch�eben	S�e	jede	Halterung	zurück,	
	 	 	 	b�s	s�e	e�nrastet.		
	 	 2.		D�e	Montagehalterungen	können	�n	zwe�	untersch�edl�chen	Ausr�chtungen	
	 	 	 	mont�ert	werden,	um	e�nen	opt�malen	Betrachtungsw�nkel	zu	gewährle�sten.	
	 	 3.	Be�	e�n�gen	Montagepos�t�onen	müssen	d�e	Halterungen	eventuell	an	der	

	 	 	 	Arbe�tsfläche	befest�gt	werden,	bevor	s�e	am	Ind�kator	befest�gt	werden.

Abb�ldung	4.	Wandmontage	m�t	Halterung	u.	T�schmontage.
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Produktmerkmale u. Bedienung

Abb�ldung	5.	Bed�enelemente	am	Ind�katorbed�enfeld.

Tastenfeld mit zwei Tasten
	 •	 ON/ZERO Off	(Ein/Null Aus):	Durch	kurzes	Drücken	auf	d�ese	Taste	w�rd	

	 	 d�e	Waage	e�ngeschaltet,	wenn	s�e	ausgeschaltet	�st.		Wenn	d�e	Waage		 	

	 	 e�ngeschaltet	�st,	w�rd	durch	kurzes	Drücken	d�eser	Taste	d�e	Waage	auf		 	

	 	 Null	gestellt.	Durch	langes	Drücken	w�rd	d�e	Waage	ausgeschaltet.	

	 •	 UNITS Cal	(Einheiten Kalibrierung):		Durch	e�n	kurzes	Drücken	w�rd	d�e	

	 	 Wägee�nhe�t	geändert.	Durch	langes	Drücken	w�rd	das	Kal�br�erungsverfahren	

	 	 e�ngele�tet.

Anzeigefenster
 •	 Große numerische Zeichen mit 7 Segmenten:	D�e	Gew�chtswerte	

	 	 werden	m�th�lfe	von	4	Z�ffern	e�nschl�eßl�ch	M�nusze�chen	und	Dez�malstellen	

	 	 angeze�gt.		Außerdem	werden	m�t	d�esen	Z�ffern	E�ngabeaufforderungen	für	

	 	 d�e	Kal�br�erung	und	mögl�che	Fehlerzustände	angeze�gt.

	 •	 Stabile Messwertanzeige: 	In	der	unteren	l�nken	Ecke	der	Anze�ge	

	 	 ersche�nt	e�n	*	und	ze�gt	an,	wann	e�n	Messwert	stab�l	�st.

	 •	 Gewichtseinheitsanzeige:		D�e	gewählte	Gew�chtse�nhe�t	ersche�nt	auf	

	 	 der	rechten	Se�te	der	Anze�ge.

SD
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	 •	 Niedrige Batterieanzeige:		Das	Batter�esymbol	auf	der	l�nken	Se�te	der	

	 	 Anze�ge	 	ze�gt	e�nen	n�edr�gen	Batter�ezustand	an.		Wenn	s�e	zuerst		 	

	 	 angeze�gt	werden,	ble�ben	ungefähr	12	Stunden	des	Betr�ebes.		Wenn	d�e		 	

	 	 Batter�e	ganz	leer	�st,	w�rd	auf	der	Waage	kurz	d�e	Meldung	„Lo	bAt“		 	

	 	 (N�edr�ger	Batter�estand)	e�ngeblendet,	und	d�e	Waage	schaltet	s�ch	aus.

Betrieb
	 •	 Einschalttest:	W�rd	d�e	Taste	ON/ZERO Off		(EIN/NULL	Aus)	gedrückt,	

	 	 schaltet	s�ch	d�e	Waage	e�n;	alle	Anze�gesegmente	werden	kurzze�t�g	

	 	 e�ngeblendet,	und	anschl�eßend	ersche�nt	d�e	Softwarevers�on.		D�e	Anze�ge	

	 	 stellt	s�ch	dann	auf	Null	zurück.

	 •	 Nullfunktion: 	Durch	das	Drücken	auf	ON/ZERO Off		kehrt	d�e	

	 	 Waagenanze�ge	auf	Null	zurück.		Be�m	H�nzufügen	von	zusätzl�chen	

	 	 Gew�chten	kann	d�e	Taste	ON/ZERO Off		w�ederholt	verwendet	werden,	b�s	

	 	 d�e	volle	Kapaz�tät	der	Waage	erre�cht	�st.		Wenn	e�n	Behälter	verwendet	w�rd,	

	 	 kann	d�e	Taste	ON/ZERO Off		zum	S�mul�eren	der	Tarafunkt�on	verwendet	

	 	 werden.		Zusätzl�che	Gew�chte	können	dann	als	NET	(Netto)	-Gew�cht	

	 	 h�nzugefügt	werden.		Wenn	sowohl	d�e	Probe	als	auch	der	Behälter	von	der	

	 	 Waage	abgenommen	werden,	w�rd	eventuell	e�n	negat�ver	Wert	angeze�gt.		

	 	 Stellen	S�e	d�e	Waage	vor	e�ner	erneuten	Verwendung	w�eder	auf	Null.

  HINWEIS:	D�e	Taste	ON/ZERO Off	führt	e�ne	echte	Nulle�nstellungsfunkt�on	

	 	 aus,	wenn	Anze�gewerte	�nnerhalb	von	+2	%	der	vollen	Kapaz�tät	l�egen.		

	 	 Über	2%	w�rd	d�e	Strecke	auf	d�e	volle	Kapaz�tät	durch	Abzug	begrenzt.	

	 •	 Negative Werte:		Wenn	e�ne	Last	von	der	Waage	abgenommen	w�rd,	w�rd	

	 	 jeder	zuvor	auf	Null	gestellte	Wert	als	negat�ve	Zahl	angeze�gt.		Um	zum	

	 	 normalen	Betr�eb	zurückzukehren,	w�rd	der	negat�ve	Wert	durch	Drücken	der	

	 	 Taste	ON/ZERO Off	aus	der	Anze�ge	gelöscht.
	

	 •	 Überlast:		Wenn	d�e	aufgelegte	Last	d�e	Kapaz�tät	der	Waage	überschre�tet,	

	 	 ersche�nt	auf	der	Anze�ge	e�n	„E“.	Nehmen	S�e	d�e	Last	ab	und	d�e	Waage	

	 	 kehrt	zum	Normalbetr�eb	zurück.
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•	 Automatisches Ausschalten: 	Zum	Verlängern	der	Lebensdauer	der		

	 Batter�en	schaltet	s�ch	d�e	Waage	nach	ca.	v�er	M�nuten	ohne	Akt�v�tät	

	 automat�sch	aus.		D�ese	Funkt�on	�st	nur	�m	Batter�ebetr�eb	akt�v.

Kalibrierung
Zur	Erz�elung	der	besten	Ergebn�sse	muss	d�e	Waage	�n	regelmäß�gen	Abständen	

kal�br�ert	werden.		(Es	s�nd	ke�ne	Kal�br�ergew�chte	�m	L�eferumfang	der	Waage	

enthalten.)	 	 	 	 	 	 	 	 	
	 	 	 	 VORSICHT
  BEIM UMGANG MIT KALIBRIERGEWICHTEN MUSS EXTREM 
  VORSICHTIG VORGEGANGEN WERDEN, DA SIE SEHR SCHWER
  SIND. FALSCHE HEBEMETHODEN ODER DER MISSBRAUCH 
  VON KALIBRIERGEWICHTEN KANN ZU VERLETZUNGEN FÜHREN. 
  UM DAS ERFORDERLICHE KALIBRIERGEWICHT ZU ERREICHEN, 
  KÖNNEN MEHRERE GEWICHTE VERWENDET WERDEN.  

	

	 1.	 Lassen	S�e	d�e	Waage	m�ndestens	zwe�	M�nuten	lang	aufwärmen	und	s�ch			

	 	 stab�l�s�eren,	bevor	m�t	dem	Kal�br�eren	begonnen	w�rd.

	 2.	 Zur	Auswahl	der	für	d�e	Kal�br�erung	zu	verwendenden	Wägee�nhe�t	drücken	

	 	 S�e	d�e	Taste	UNITS Cal,	b�s	d�e	r�cht�ge	E�nhe�t	angeze�gt	w�rd.

  HINWEIS:	D�e	Kal�br�erung	kann	jederze�t	durch	Drücken	der	Taste		

	 	 UNITS Cal	oder	durch	Ausschalten	der	Waage	abgebrochen	werden.	Vor	

	 	 Beg�nn	der	Kal�br�erung	müssen	d�e	r�cht�gen	Messspannenkal�br�ergew�chte	

	 	 zur	Verfügung	stehen	(s�ehe	Tabelle	m�t	Spez�f�kat�onen).	

	 3.	 Drücken	und	halten	S�e	d�e	Taste	UNITS Cal	gedrückt,		

	 	 b�s	„CAL“	e�ngeblendet	w�rd.	

	 4.	 Drücken	S�e	d�e	Taste	ON/ZERO Off	be�	leerer	Plattform,	um	den		

	 	 Waagennullwert	zu	erfassen.	Auf	der	Anze�ge	ersche�nt	„-C-“.
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	 5.	 Nach	Erfassung	der	Null	w�rd	das	erforderl�che	

	 	 Messspannen-Kal�br�ergew�cht	�n	der	ausgewählten	

	 	 E�nhe�t	angeze�gt.	 	

	 6.	 Legen	S�e	das	Kal�br�ergew�cht	auf	d�e	Plattform	und	

	 	 drücken	S�e	d�e	Taste	ON/ZERO Off	.		Auf	der	Anze�ge	

	 	 ersche�nt	erneut	„-C-“.	
	 	 	 		

	 7.	 Nach	der	Messspannenerfassung	kehrt	d�e	Anze�ge	zum

	 	 normalen	Wägemodus	zurück.

          HINWEIS:		D�e	Meldung	„CAL	E“	w�rd	e�ngeblendet,	wenn	e�n	falsches		 	

	 	 Kal�br�ergew�cht	aufgelegt	wurde.		W�ederholen	S�e	das	Verfahren	m�t	dem			

	 	 korrekten	Kal�br�erung	Gew�cht.

Kalibrierungsverriegelung:	D�e	Kal�br�erfunkt�on	kann	m�th�lfe	e�nes	�nternen	Schalter	

verr�egelt	(deakt�v�ert)	werden,	sodass	e�ne	unbefugte	Kal�br�erung	verh�ndert	w�rd.		

	 1.		Bauen	S�e	be�	ausgeschalteter	Waage	den	rückwärt�gen	Te�l	des	

	 	 Ind�katorgehäuses	aus,	�ndem	S�e	d�e	v�er	Schrauben	an	der	Unterse�te	

	 	 herausschrauben.		

	 2.	Sch�eben	S�e	den	Schalter	auf	der	Plat�ne	(m�t	der	Mark�erung	SW3)	�n	d�e	

	 	 Pos�t�on	m�t	der	Mark�erung	„CAL	LOCK“.

	 3.	 Bauen	S�e	das	Gehäuse	w�eder	zusammen.

	 4.	 Kleben	S�e	nach	Bedarf	man�pulat�onss�chere	Et�ketten	über	d�e	

	 	 Schraubenlöcher	oder	d�e	Gehäusekanten.

Wenn	später	e�ne	erneute	Kal�br�erung	erforderl�ch	�st,	muss	das	Gehäuse	w�eder	

geöffnet	und	der	Sperrschalter	muss	w�eder	�n	d�e	ursprüngl�che	Pos�t�on	gebracht	

werden.

HINWEIS:		W�rd	der	Sperrschalter	�n	d�e	Pos�t�on	CAL	LOCK	gestellt,	dann	w�rd	der	

Nullbere�ch	be�m	E�nschalten	auf	10	%	der	vollen	Kapaz�tät	reduz�ert.
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Wägee�nhe�ten kg,	lb

Kal�br�erungsgew�chte 25	kg/50	lb 50	kg/100	lb 100	kg/200	lb

Stab�l�s�erungsze�t Innerhalb	von	3	Sekunden

Nullbere�ch Zur	Kapaz�tät	durch	Abzug.

Max�male	Überlast 150%

Übermäß�ge	Überlast	/	Unter-
last,	Kal�br�erungsfehleranze�ge

[	E	]

Unterlastanze�ge Negat�ver	Wert

Automat�sches	Ausschalten 4	M�nuten	ohne	Akt�v�tät	(nur	Batter�ebetr�eb)

Batter�ebetr�ebsze�t 360	Stunden

Betr�ebstemperaturbere�ch 41	°	b�s	104	°F	/	5	°	b�s	40	°C	be�	10	%	b�s	
�0	%	relat�ver	Feuchte,	n�cht	kondens�erend

Kabellänge 1,�	m	/	72”	(ausgezogen)

Anze�ge 4-stell�g,	LCD,			0,�”/20	mm	hoch

Wägebrückengröße 316	mm	L	x	2�0	mm	B	x	45	mm	H	/		
12,4”	x	L	x	11”	B	x	1,77”	H												

Ind�katorgröße 210	mm	L	x	91	mm	B	x	39	mm	H	/		
�,27”	L	x	3,5�”	B	x	1,54”	H																			

Batter�ele�stungsanforderungen 3	Alkal�batter�en	der	Größe	„C“	(LR14)

Netzadapter 9	Volt	DC,	100	mA

Nettogew�cht 2,6	kg	/5,�	lb																		3,3	kg	/	7,3	lb

Versandkartongröße	 3�0	mm	L	x	100	mm	B	x	465	mm	H	/		
15”	L	x	3,94”	B	x	1�,3”	H

Versandgew�cht 3,7	kg	/�,1	lb				 									 4,3	kg	/	9,5	lb

SD35 SD75 SD200

Kapaz�tät	x	Ablesbarke�t 35	x	0,02	kg
77	x		0,05	lb

75	x	0,05	kg
165	x	0,1	lb

200	x	0,1	kg
440	x	0,2	lb
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Abb�ldung	6.	Gesamtabmessungen	der	Wägebrücke.

53mm	/2,09”

69mm	/	
	2,72”

39mm	/	
		1,54”

210mm	/	�,27”

91
m

m
	/	

3,
5�

”

2�
0m

m
	/	

11
,0

2”

												316mm	/	12,44”

45mm	/	1,77”

Abb�ldung	5.	Gesamtabmessungen	des	Ind�kators,		
verfügbare	Betrachtungsw�nkel.

		0º
50º

70º



	 	 	 	 								TISCHWAAGE	DER	SD-SERIE		DE-11

BESCHRÄNKTE GARANTIE
Auf	Ohaus-Produkte	w�rd	 für	d�e	Dauer	des	Garant�eze�traums	e�ne	Garant�e	gegen	

Mater�al-	 und	 Herstellungsmängel	 gegeben.	 Während	 des	 Garant�eze�traums	 w�rd	

Ohaus	 kostenlos	 jegl�che	 Komponente(n),	 d�e	 s�ch	 als	 defekt	 erwe�st	 (erwe�sen),	

repar�eren	oder	nach	e�genem	Ermessen	ersetzen,	wenn	das	Produkt	be�	Vorauszahlung	

der	 Versandkosten	 an	 Ohaus	 zurückgesch�ckt	 w�rd.	 D�e	 Garant�e	 g�lt	 n�cht,	 wenn	

das	Produkt	durch	e�nen	Unfall	oder	durch	M�ssbrauch	beschäd�gt	wurde,	wenn	es	

rad�oakt�ven	 oder	 korrod�erenden	 Mater�al�en	 ausgesetzt	 wurde,	 wenn	 Fremdkörper	

das	Innere	des	Produkts	durchdrungen	haben	oder	wenn	es	auf	Grund	e�ner	Reparatur	

oder	 Mod�f�kat�on	 beschäd�gt	 wurde,	 d�e	 n�cht	 von	 Ohaus	 durchgeführt	 wurde.	

Anstelle	des	Datums	der	Produktreg�str�erung	beg�nnt	der	Garant�eze�traum	am	Datum	

der	 L�eferung	 an	 den	 Vertragshändler.	 D�e	 Ohaus	 Corporat�on	 g�bt	 ke�ne	 sonst�ge	

ausdrückl�che	 oder	 st�llschwe�gende	 Garant�e.	 D�e	 Ohaus	 Corporat�on	 �st	 n�cht	 für	

�rgendwelche	Folgeschäden	haftbar.	Da	d�e	Gesetzgebung	�n	Bezug	auf	Garant�en	von	

Bundesstaat	zu	Bundesstaat	und	von	Land	zu	Land	untersch�edl�ch	�st,	wenden	S�e	

s�ch	b�tte	an	Ohaus	oder	Ihren	örtl�chen	Ohaus-Händler,	wenn	S�e	we�tere	E�nzelhe�ten	

erfahren	wollen.
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Bilancia da banco serie SD Ohaus

MANUALE D’ISTRUZIONI

	 •	 I	contenut�	del	presente	manuale	s�	appl�cano	a	tutt�	�	modell�	della	b�lanc�a	

	 	 da	banco	ser�e	SD.

	 •	 I	pes�	d�	taratura	non	vengono	forn�t�	con	questo	prodotto.

	 •	 Per	r�sultat�	ott�mal�,	ut�l�zzare	�l	prodotto	alla	temperatura	d�	funz�onamento	

	 	 spec�f�cata.

	 •	 Per	una	prec�s�one	ott�male,	effettuare	le	m�suraz�on�	�n	un	amb�ente	pul�to,		

	 	 �n		assenza	d�	camp�	elettrostat�c�	e	magnet�c�,	polvere	e	sporco,	um�d�tà,	

	 	 v�braz�on�	e	corrent�	d’ar�a.

	 •	 Ut�l�zzare	la	b�lanc�a	da	banco	ser�e	SD	con	attenz�one,	car�cando	con	cura	

	 	 gl�	art�col�	da	pesare	al	centro	della	p�attaforma.	Se	s�	ev�ta	d�	trattare	la	

	 	 b�lanc�a	rudemente	s�	contr�bu�rà	ad	allungarne	la	durata.
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Introduzione
Il	presente	manuale	tratta	del	funz�onamento	delle	b�lance	da	banco	ser�e	SD	Ohaus.

Disimballaggio
La	b�lanc�a	da	banco	ser�e	SD	Ohaus	è	dotata	de�	seguent�	component�:

	 	 •	 Ind�catore	 	 	 •	Al�mentatore	d�	rete

	 	 •	Base	della	b�lanc�a	 	 •	Questo	manuale	d�	�struz�on�

	 	 •	Staffe	d�	montagg�o	 	 •	Scheda	d�	garanz�a

	 	 	

Livellamento della piattaforma della bilancia
La	base	della	b�lanc�a	deve	essere	pos�z�onata	su	una	superf�c�e	stab�le	e	or�zzontale	

pr�ma	del	funz�onamento.

Opzioni di alimentazione
Funzionamento dell’alimentatore di rete
	 •	 Quando	l’al�mentaz�one	a	batter�a	non	è	d�spon�b�le,	per	avv�are	�l	s�stema	è	

	 	 poss�b�le	ut�l�zzare	l’al�mentatore	d�	rete	(�ncluso).

	 •	 Controllare	che	l’al�mentaz�one	d�	�ngresso	CA	contrassegnata	sull’al�mentatore		

	 	 d�	rete	corr�sponda	alla	sorgente	d�	al�mentaz�one	d�spon�b�le.

	 •	 Collegare	la	presa	tonda	dell’al�mentatore	d�	rete	al	jack	d�	�ngresso	

	 	 dell’al�mentaz�one	a	lato	dell’allogg�amento	dell’�nd�catore.	Vedere	la	F�gura	1.

	 •	 Inser�re	l’al�mentatore	d�	rete	�n	una	presa	d�	al�mentaz�one.

F�gura	1.	Collegamento	della	presa	dell’al�mentatore	all’�nd�catore.
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Installazione della batteria (opzionale)
	 •	 Apr�re	�l	coperch�o	della	batter�a	nella	parte	�nfer�ore	dell’�nd�catore	e	�nstallare	

	 	 le	tre	batter�e	alcal�ne	“C”	(LR14)	nel	compart�mento.	Or�entare	le	batter�e		 	

	 	 come	�llustrato	sulla	parte	�nterna	del	coperch�o.	Ch�udere	�l	coperch�o	della		

	 	 batter�a.

	 	 NOTA:	le	batter�e	non	sono	�ncluse.

F�gura	2.	Installaz�one	della	batter�a.

Montaggio dell’indicatore ed opzioni di disposizione
	 •	 Disposizione del piano d’appoggio:
	 	 L’�nd�catore	può	essere	pos�z�onato	su	una	superf�c�e	p�ana	senza	l’aus�l�o	

	 	 d�	hardware	agg�unt�vo.	Quattro	p�ed�n�	d�	gomma	consentono	d�	r�durre	lo

	 	 sc�volamento	su	gran	parte	delle	superf�c�.	

	 •	 Montaggio diretto a parete:
	 	 L’�nd�catore	può	essere	montato	d�rettamente	su	parete	ut�l�zzando	due	v�t�	

	 	 (non	�ncluse).	Selez�onare	v�t�	delle	d�mens�on�	appropr�ate	che	s�	adatt�no	a�

	 	 for�	sulla	parte	�nfer�ore	dell’allogg�amento	dell’�nd�catore.	Vedere	la	F�gura	3.

	 	 Quando	s�	effettua	�l	montagg�o	su	una	parete	pr�va	d�	una	struttura	res�stente,	

	 	 ut�l�zzare	hardware	d�	ancoragg�o	appropr�ato.
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F�gura	3.	Esecuz�one	del	montagg�o	a	parete	d�retto.

	 •	 Montaggio su piano/a parete con staffe:

	 	 Collegare	due	staffe	d�	montagg�o	come	�llustrato	�n	F�gura	4.	Pos�z�onare	

	 	 l’�nd�catore	laddove	des�derato	sulla	parete	o	sul	p�ano.	Installare	due	v�t�	

	 	 (non	forn�te)	agl�	estrem�	d�	ogn�	staffa	per	f�ssarl�	alla	superf�c�e.	Quando	s�

	 	 effettua	�l	montagg�o	su	una	parete	pr�va	d�	una	struttura	res�stente,	ut�l�zzare	

	 	 hardware	d�	ancoragg�o	appropr�ato.

  NOTE DI MONTAGGIO:	

	 	 1.	Quando	s�	attaccano	le	staffe:	�nser�re	gl�	sp�nott�	tond�	ne�	for�	sulla	parte

	 	 	 	�nfer�ore	dell’�nd�catore	e	far	scorrere	ogn�	staffa	all’�nd�etro	per	bloccarla

	 	 	 	�n	pos�z�one.	

	 	 2.		Per	forn�re	un	angolo	d�	v�suale	ott�male,	è	poss�b�le	attaccare	le	staffe	d�	

	 	 	 	montagg�o	�n	due	d�fferent�	or�entament�.	

	 	 3.	Alcune	pos�z�on�	d�	montagg�o	possono	r�ch�edere	che	le	staffe	vengano	

	 	 	 	attaccate	alla	superf�c�e	d�	lavoro	pr�ma	d�	essere	attaccate	all’�nd�catore.

F�gura	4.	Esecuz�one	del	montagg�o	su	p�ano	e	a	parete	con	staffe.
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Caratteristiche e funzionamento del prodotto

F�gura	5.	Controll�	del	pannello	dell’�nd�catore.

Tastierino a due pulsanti
	 •	 Pulsante ON/ZERO Off	(Acceso/Zero spento):	una	press�one	breve	accende	

	 	 la	b�lanc�a	quando	è	spenta.	Quando	la	b�lanc�a	è	accesa,	una	press�one	

	 	 breve	l’azzera	e	una	lunga	la	spegne.	

	 •	 Pulsante UNITS Cal	(Taratura unità):		una	press�one	breve	mod�f�ca	l’un�tà	

	 	 d�	pesa.	Una	press�one	lunga	avv�a	�l	processo	d�	taratura.

Finestra del display
 •	 Caratteri numerici grandi a 7 segmenti:	�	valor�	del	peso	(massa)	

	 	 vengono	v�sual�zzat�	ut�l�zzando	4	c�fre	�ncluso	�l	segno	negat�vo	e	le	c�fre	

	 	 dec�mal�.	Anche	�	prompt	per	la	taratura	e	poss�b�l�	cond�z�on�	d�	errore	

	 	 vengono	v�sual�zzat�	ut�l�zzando	queste	c�fre.

	 •	 Indicazione di lettura stabile: 	per	�nd�care	quando	la	lettura	è	stab�le,	

	 	 v�ene	v�sual�zzato	un	*	nell’angolo	�n	basso	a	s�n�stra	del	d�splay.

	 •	 Indicazione di unità di peso:		l’un�tà	d�	peso	selez�onata	v�ene	

	 	 v�sual�zzata	sul	lato	destro	del	d�splay.

SD
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	 •	 Indicatore di batteria in esaurimento:		�l	s�mbolo	della	batter�a	sul	

	 	 lato	s�n�stro	del	d�splay	 	�nd�ca	una	cond�z�one	d�	batter�a	�n	esaur�mento.

	 	 Una	volta	�n	pr�mo	luogo	v�sual�zzate,	c�rca	12	ore	del	funz�onamento		 	

	 	 r�mangono.	Quando	la	batter�a	è	completamente	scar�ca,	la	b�lanc�a		 	
	 	 v�sual�zza	momentaneamente	�l	messagg�o	“Lo	bAt”	(Batter�a	�n	esaur�mento)	

	 	 e	s�	spegne.

Funzionamento
	 •	 Test di accensione:	quando	s�	preme	�l	pulsante	ON/ZERO Off	
	 	 (Acceso/Zero spento),	la	b�lanc�a	s�	accende	e	tutt�	�	segment�	del	d�splay		

	 	 vengono	v�sual�zzat�	per	un	breve	per�odo	d�	tempo	a	cu�	segue	una	rev�s�one		

	 	 del	software.	Qu�nd�	�l	d�splay	s�	azzera.

	 •	 Funzione Zero: 	premendo	�l	pulsante	ON/ZERO Off	(Acceso/Zero 
  spento),	�l	d�splay	della	b�lanc�a	r�torna	a	zero.	Quando	s�	agg�unge	una		 	

	 	 massa	add�z�onale,	è	poss�b�le	ut�l�zzare	�l	pulsante	ON/ZERO Off	(Acceso/
  Zero spento)	r�petutamente	f�no	a	ragg�ungere	la	p�ena	capac�tà	della	b�lanc�a.

	 	 Quando	s�	ut�l�zza	un	conten�tore,	per	s�mulare	una	funz�one	d�	tara	è	poss�b�le		

	 	 ut�l�zzare	�l	pulsante	ON/ZERO Off	(Acceso/Zero spento).	È	poss�b�le		 	

	 	 agg�ungere	un’ulter�ore	massa	come	peso	NETTO.	Quando	s�	r�muovono	s�a	

	 	 �l	camp�one	che	�l	conten�tore	dalla	b�lanc�a,	potrebbe	essere	v�sual�zzato	un	

	 	 valore	negat�vo.	Pr�ma	del	success�vo	uso,	azzerare	nuovamente	la	b�lanc�a.

  NOTA:	�l	pulsante	ON/ZERO Off	(Acceso/Zero spento)	esegu�rà	una	vera	
	 	 funz�one	d�	�mpostaz�one	zero	quando	�	valor�	v�sual�zzat�	sono	entro	�l	+2%	
	 	 della	p�ena	capac�tà.		Super�ore	a	2%,	la	gamma	è	l�m�tata	a	cap�enza		 	
	 	 completa	da	sottraz�one.

	 •	 Valori negativi:		quando	s�	r�muove	un	car�co	dalla	b�lanc�a,	qualunque	

	 	 valore	precedentemente	azzerato	v�ene	v�sual�zzato	come	numero	negat�vo.	

	 	 Per	tornare	al	normale	funz�onamento,	�	valor�	negat�v�	vengono	cancellat�	dal	

	 	 d�splay	premendo	�l	pulsante	ON/ZERO Off	(Acceso/Zero spento).
	
	 •	 Sovraccarico:		se	�l	peso	appl�cato	supera	la	capac�tà	della	b�lanc�a,	v�ene
	 	 v�sual�zzata	la	lettera	“E”.	R�movendo	�l	car�co	la	b�lanc�a	tornerà	al	normale	

	 	 funz�onamento.
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•	 Spegnimento automatico: 	per	allungare	la	durata	della	batter�a,	la	

	 b�lanc�a	s�	spegne	automat�camente	dopo	c�rca	quattro	m�nut�	d�	�natt�v�tà.	

	 Questa	funz�one	è	att�va	solo	durante	�l	funz�onamento	della	batter�a.

Taratura
Per	r�sultat�	ott�mal�,	tarare	la	b�lanc�a	a	�ntervall�	regolar�	(�	pes�	d�	taratura	non	

vengono	forn�t�	con	la	b�lanc�a).	 	 	 	 	 	 	

	 	 	 	 ATTENZIONE
  PRESTARE LA MASSIMA ATTENZIONE DURANTE LA GESTIONE
  DEI PESI DI TARATURA, DAL MOMENTO CHE SONO MOLTO 
  PESANTI. METODI DI SOLLEVAMENTO IMPROPRI DEI PESI DI  
  TARATURA POSSONO CAUSARE LESIONI PERSONALI. PER 
  OTTENERE IL PESO DI TARATURA RICHIESTO, È POSSIBILE 
  UTILIZZARE PIÙ PESI.  
	

	 1.	 Pr�ma	d�	�n�z�are	la	procedura	d�	taratura,	far	r�scaldare	e	stab�l�zzare	la		 	

	 	 b�lanc�a	per	almeno	due	m�nut�.

	 2.	 Per	selez�onare	l’un�tà	d�	pesa	da	ut�l�zzare	per	la	taratura,	premere	�l	pulsante		

	 	 UNITS Cal (Taratura unità)	f�nché	non	v�ene	v�sual�zzata	la	corretta	un�tà.

  NOTA:	�l	processo	d�	taratura	può	essere	�nterrotto	�n	quals�as�	momento	

	 	 premendo	�l	pulsante	UNITS Cal (Taratura unità)	o	spegnendo	la	b�lanc�a.	

	 	 Pr�ma	d�	avv�are	la	taratura,	devono	essere	d�spon�b�l�	�	pes�	d�	taratura	del	

	 	 corretto	�ntervallo	(vedere	la	tabella	delle	spec�f�che).	

	 3.	 Tenere	premuto	�l	pulsante	UNITS Cal (Taratura unità)
  f�no	a	quando	non	v�ene	v�sual�zzato	�l	messagg�o	

	 	 “CAL”	(Taratura).	

	 4.	 Con	la	p�attaforma	vuota,	premere	�l	pulsante	ON/ZERO Off	
  (Acceso/Zero spento) per	catturare	lo	zero	della	b�lanc�a.	Il

	 	 	d�splay	v�sual�zzerà	“-C-”.
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	 5.	 Una	volta	catturato	lo	zero,	v�ene	v�sual�zzato	�l	peso	d�	

	 	 taratura	dell’�ntervallo	r�ch�esto	con	l’un�tà	selez�onata.	 	

	 6.	 Pos�z�onare	�l	peso	d�	taratura	sulla	p�attaforma	e	premere

	 	 �l	pulsante		ON/ZERO Off	(Acceso/Zero spento).	Il	d�splay	

	 	 v�sual�zzerà	d�	nuovo	“-C-”.	 	

	 	 		

	 7.	 Dopo	aver	catturato	l’�ntervallo,	�l	d�splay	tornerà	alla	

	 	 normale	modal�tà	d�	pesa.		

 NOTA:		se	è	stato	appl�cato	un	peso	d�	taratura	non	corretto,	verrà	v�sual�zzato	

	 �l	messagg�o	“CAL	E”.		R�pet�	la	procedura	usando	�l	peso	corretto	d�	cal�bratura.	

Blocco della taratura:	med�ante	un	�nterruttore	�nterno,	è	poss�b�le	bloccare	

(d�sab�l�tare)	la	funz�one	d�	taratura	e	�mped�re	una	r�taratura	non	autor�zzata.		

	 1.		Con	la	b�lanc�a	accesa,	r�muovere	la	sez�one	poster�ore	dell’allogg�amento	

	 	 dell’�nd�catore	sv�tando	le	quattro	v�t�	nella	parte	�nfer�ore.	

	 2.	Far	scorrere	l’�nterruttore	sul	PCB	(contrassegnato	con	SW3)	alla	pos�z�one	

	 	 contrassegnata	con	“CAL	LOCK”	(Blocco	taratura).

	 3.	 R�montare	l’allogg�amento.

	 4.	 Se	r�ch�esto,	pos�z�onare	le	ev�dent�	et�chette	s�g�llant�	del	pestello	sopra	�	for�	

	 	 della	v�te	o	sopra	�	marg�n�	dell’allogg�amento.

Se	è	necessar�a	una	r�taratura	success�va,	sarà	necessar�o	r�apr�re	l’allogg�amento	e	

r�mettere	l’�nterruttore	d�	blocco	�n	pos�z�one	or�g�nale.

NOTA:		quando	l’�nterruttore	d�	blocco	è	�mpostato	nella	pos�z�one	CAL	LOCK	(Blocco	

taratura),	l’�ntervallo	zero	d�	accens�one	è	r�dotto	al	10%	della	p�ena	capac�tà.
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Un�tà	d�	pesa kg,	lb

Pes�	d�	taratura 25	kg/50	l�bbre 50	kg/100	l�bbre 100	kg/200	l�bbre

Tempo	d�	stab�l�zzaz�one Entro	3	second�

Intervallo	zero A	cap�enza	da	sottraz�one.

Sovraccar�co	mass�mo 150%

Ind�caz�one	d�	errore	d�	taratura,	
eccess�vo	sovraccar�co/
sottocar�co

[	E	]

Ind�caz�one	d�	sottocar�co Valore	negat�vo

Spegn�mento	automat�co 4	m�nut�	senza	att�v�tà	(solo	funz�onamento	a	batter�a)

Tempo	operat�vo	della	batter�a 360	ore

Temperatura	d�	funz�onamento da	5	a	40	ºC	(da	41	a	104	ºF)	dal	10%	al	
�0%	d�	um�d�tà	relat�va,	senza	condensa

Lunghezza	del	cavo 1,�	m	/72”	(non	avvolto)

D�splay 4	c�fre,	LCD,	altezza	20	mm/0,�”

D�mens�on�	della	base	della	
b�lanc�a

lunghezza	x	larghezza	x	altezza:	
316	mm	x	2�0	mm	x	45	mm	/	

12,4”	x	11”	x	1,77”												

D�mens�on�	dell’�nd�catore lunghezza	x	larghezza	x	altezza:								
						210	mm	x	91	mm	x	39	mm	/																			

�,27”	x	3,5�”	x	1,54”																	

Requ�s�t�	d�	al�mentaz�one	della	
batter�a

3	batter�e	alcal�ne	“C”	(LR14)

Al�mentatore	d�	rete 9	Volt	CC,	100	mA

Peso	netto 2,6	kg	/5,�	l�bbre																		3,3	kg	/	7,3	l�bbre

D�mens�on�	della	scatola	d�	
�mballo	

lunghezza	x	larghezza	x	altezza:		
3�0	mm	x	100	mm	x	465	mm	/	15”	x	3,94”	x	1�,3”

Peso	d�	sped�z�one 3,7kg	/	�,1	l�bbre					 								 4,3	kg	/	9,5	l�bbre

SD35 SD75 SD200

Capac�tà	x	Legg�b�l�tà 35	x	0,02	kg
77	x		0,05	l�bbre	

75	x	0,05	kg
165	x	0,1	l�bbre

200	x	0,1	kg
440	x	0,2	l�bbre
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F�gura	6.	D�mens�on�	compless�ve	della	base	della	b�lanc�a.
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GARANZIA LIMITATA
I	prodott�	Ohaus	sono	garant�t�	contro	d�fett�	ne�	mater�al�	e	nella	lavoraz�one	per	tutta	

la	 durata	 della	 garanz�a.	 Durante	 �l	 per�odo	 d�	 garanz�a,	 Ohaus	 r�parerà	 o,	 a	 sua	

scelta,	 sost�tu�rà	 tutt�	 �	 component�	 che	 s�ano	 d�fettos�	 senza	 costo	 alcuno,	 purché	

�l	prodotto	venga	r�nv�ato,	con	spese	prepagate,	alla	Ohaus.	Questa	garanz�a	non	è	

val�da	se	�l	prodotto	è	stato	dannegg�ato	o	trattato	con	poca	cura,	esposto	a	mater�al�	

rad�oatt�v�	o	corros�v�,	se	v�	s�ano	penetrat�	mater�al�	estrane�	o	�n	segu�to	ad	ass�stenza	

esegu�ta	da	personale	non	Ohaus.	In	assenza	d�	reg�straz�one	del	prodotto,	�l	per�odo	

d�	 garanz�a	 avrà	 �n�z�o	 dal	 momento	 della	 sped�z�one	 del	 prodotto	 al	 r�vend�tore	

autor�zzato.	Non	v�ene	r�lasc�ata	nessun’altra	garanz�a	espressa	o	�mpl�c�ta	da	parte	

della	 Ohaus	 Corporat�on.	 Ohaus	 Corporat�on	 non	 sarà	 responsab�le	 per	 quals�as�	

danno	�nd�retto.	V�sta	la	d�vers�tà	d�	normat�va	tra	�	var�	Stat�	�n	term�n�	d�	garanz�a,	

contattare	d�rettamente	la	Ohaus	o	�l	r�vend�tore	locale	Ohaus	per	ulter�or�	dettagl�.
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